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Az öngyilkos színház*
irta: Éeskó Barna

A kulturális krízisnek az a fenye­
gető hulláma, amely már hosszabb 
idő óta ostromolja az európai szin- 
háaak alapzatát s amely egymásután 
ingatja meg a szinházak erkölcsi és 
anyagi pilléreit, most a legveszedel­
mesebb formájában Miskolcra is 
elérkezett.

A színház nyomasztó válságá­
val kapcsolatban illetékesek és nem 
illetékesek ajkáról minduntalan fel­
hangzik a nyilatkozat, hogy ennek 
a válságnak sem a színház, sem a 
közönség nem oka, hogy az okok 
tisztán az általános gazdasági hely­
zet természetében rejlenek. Yis 
major, elemi csapás, amellyel szem­
ben okoskodásnak és rekrimináció* 
nak helye nincs s az egyedüli cél, 
egyedüli teendő a válságot minden 
lehető eszközzel a minimális kere 
tekbe visszaszorítani.

Nem is lehet arról szó, hogy va­
laki akár a színházat, akár a közön­
séget a bekövetkezett katasztrófális 
tünetek előidézésével vádolná. Hogy 
azonban ne okoskodjunk, ne rekri- 
uináljunk, ne igyekezzünk rámutatni 
olyan jelenségekre, amelyek a szín­
házi kultúra ellenállóképességét ilyen 
gazdasági megrázkódtatásokkal szem 
ben nagy mértékben csökkentették, 
ez megint helytelen volna. A múlt 
mérlegét igenis meg kell csinálnunk, 
már csak azért is, hogy tanulságo­
kat szűrjünk le belőle a jövőre nézve 
s felvértezzük az utódokat az ilyen 
kulturális csapásokkal szemben.

Nem, a színház nem előidézője az 
itt is bekövetkezett válságnak, a 
színház csak elérkezett ahhoz a szo­
morú állomáshoz, amelyhez legtöbb 
társa már szintén elérkezett. A szín­
házat egyéb vád nem terhelheti, 
mint, hogy az ár sodrában úszott 
és nem volt elég ereje ahhoz, hogy 
arnak ellenszegüljön. Az viszont 
kétségtelen, hogy sem művészi, sem 
?kyéb tekintetben nem reprezentál­
hat olyan robusztus erőt, amely 
szembehelyezkedhetik egy több év­
tizedes világáramlattai s amely a 
siker legki-^ebb reményével is fel­
veheti a harcot azokkal a szellemi 
gáztámadásokkal, amelyek Európa 
színházi kultúráját euerváiták. De 
ennek a szellemi áramlatnak a meg­
indítói és mozgatói, azok a hatal­
mas érdekcsoportok, amelyek hideg 
tí8_ kemény lánccá fonódtak össze a 
színházi kultúra körül, határozottan 
fémértékben bűnösei a most be­
állott katasztrófának.

A színházak vezetői és benfentesei 
uajkamesének tartják azt a hitet és 
véleményt, hogy a színház nevel­
heti a maga közönségét. És sajnos, 
be kell vallani, igazuk Van. Ma már 
’gazuk van. Ma a közönség nevel

../Testvérlapunkból. a miskolci Magyar 
Jövőből vesszük át a fenti rendkívül ér- 
í.i * cil,ket, amelynek elvi megállapításai 
uinönek a helyi aktualitáson s igazolják 
ííprecenre vonatkoztatva is eddig el log­
wit álláspontunkat. 

hetetlen, anyagi áldozatokra nem 
kapható, a mai közönségtől csak 
naiv ember kívánhatja, hogy ideális 
kulturcélokért reális értékeket ál­
dozzon.

Hanem ha közelebbről nézzük ezt 
a jelenséget, rájövünk arra is, hogy 
ez a nevelhetettlenség: nevelés ered­
ménye. Ez a gondolkozás mód, amely 
elsősorban a maga reális egyéni 
érdekeit védi az idealisztikus, jövőre 
kiható érdekekkel szemben, évtize­
dekkel ezelőtt többek közt éppen 
onnét indult a színházi vállalkozá­
sok házatájékáról. Hiszen ma már 
mindenki előtt kétségtelen, hogy a 
színházak túlnyomó többsége régóta 
elsősorban és mindenekfelelett üzleti 
vállalkozás. A kulturális célok, a 
művészi ideálok mind lejjebb és 
lejjebb kerültek a piedesztálról, hogy 
helyet adjanak a kasszasikerekre 
kacsingató szenzációknak.

A színházi érdekcsoportok a ma­
guk mentségét és igazolását a leg­
könnyebben úgy találhatták meg ha 
a közönséget a maguk anyagias 
gondolatkörébe vonjak, a maguk 
képére formálják. Évtizedek óta a 
színpadokon a materiális életösztö­
nök találták meg a maguk táplálé­
kát s a közönség estéről-oajére az 
életjelenségek minden változatában

A közgyűlés hozzájárult az ötmillió dolláros 
kölcsön felvételéhez

A radikálisok ismét nehézségeket akartak támasztani - A közgyűlés nagy 
többsége a kölcsön mellett szavazott

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb 
récén város törvény hatósági bizott­
sága március 30 án délelőtt 9 órai 
kezdettel közgyűlést tartott a város 
háza nagytermében dr. Hadházy 
Z-dgmond főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlésnek legfontosabb tárgya az 
5 millió dolláros külföldi kölcsönre 
vonatkozó előzetes előterjesztése volt, 
A szélső baloldali ellenzéknek a 
kölcsön ügyben elfoglalandó állás 
pontja már előre érezhető volt, mert 
a radikálisok már a polgármesteri 
jelentésnél megkezdték a szinte kö- 
tekedés jellegű felszólalásaikat.

A polgármesteri jelentés
így mindenekelőtt — bár a refe­

rens bejelentette, hogy csak a szó 
kásos statisztikai adatokat tartal­
mazza — kérték a polgármesteri 
jelentésnek teljes terjedelmében való 
felolvasását. Ennek megtörténte után 
Zélinger Ede szólalt fel a közkór- 
házban üresen álló két pavilion 
ügyében, valamint a telepeknek kellő 
vízellátása érdekében. Kijelentette, 
hogy a telepeken kevés a kút.

Magoss polgá< mester : Bocsánatot 
kérünk, több kuat csináltattunk, 
mint amemyi meg volt szava va.

A köxkulak ügye
Zélinger továbbá azt állítja, hogy 

a Nyilas telepen betömettek egy ku 
tat s ezért hozzá sokan jöttek pa­
naszra.

Magoss György : Érdekes, én hoz­
zám nem jöttek I 

az Én önző vallását tanulta megis­
merni. A régi, patinás szentségek, 
apáink lelkes lángolásai hazáért, 
családért, igaz szerelemért csak a 
kómikum lealacsonyító, vagy a hisz­
téria visszatetsző köntösében kap­
tak helyet a színpadokon. 8 ha oly­
kor valaki fanatikus hittel vétót mon­
dott a művészet templomának meg­
csúfolása ellen, a jól szervezett ér­
dekcsoportok egy kézlegyintéssel 
fölényesen elintézték: a közönség 
mulatni akart

A közönség mulatni akar : ez a 
jelszó természetesen tetszett a kö­
zönségnek. Ostromolta a pénztára­
kat, mulatott. Gondtalanul kacagott 
a régi ideálok ügyes profanizálásán, 
lelkesedett az Én vallásának szín­
padra vonultatott hősein. És lélek­
ben, öntudatlanul lassan lassan hoz- 
záformáfódott ehhez a profitra dol­
gozó világ szemlélethez.

Az üzleti sikerek mohóságában a 
szinházak irányitói maguk sem vet­
ték észre a veszedelmet: hogy ez 
az önző világszemlélet a közönség­
ben az áldozatkészség nemes érzé­
sét kikezdi. Az áldozatkész ember 
nemes alakja a „pali“ szánalmas 
figurájává vedlett. Mulatságos volt 
e^az alak is, mint a-töhbi, s kö- 
zü^ség jó’züen nevetett* rajta s bele-

A polgármester egyébként vála. 
szóban elmondta, hogy nem 13 ku 
tat csináltattak, mint az a közgyű­
lési határozatban volt, hanem 17 
kűtat. Eteket a munkálatokat még 
folytatni fogják, mihelyst pénz lesz 
rá. A kórházi pavillonok ügyében, 
mint mindenki igen jól tudja, már 
több felirat ment a kultuszminisz­
terhez.

A városi tisztviselők pótléka
Dr. Révi Nándor felszólalása után 

a váro.-i tisztviselők fizetési pótlé­
káról szóló javaslatot terjesztette 
ezután dr. Vásdry István tb. fő 
jegyző a bizottság elé. Eszerint a 
25 százalékos városi pótlékon kivül 
a várqsi tisztvise'ők április elsejé­
től még újabb 30 százalék pótlékot 
kapnak. A köz gj ülés elfogadta a 
javaslatot.

Ötmillió dollár kü földi kölcsön
Ezek után dr. Nargha Elemér tb. 

főjegyző terjesztette elő az 5 mil­
lió dolláros külföldi kölcsönre vo­
natkozó előzetes szerződést, amely 
a külföldi kölcsönnek az általános 
feltételeit tartalmazza. A feltétele­
ket a Hajduföld már több Ízben ki­
merítően ismertette. Az ügy előter­
jesztése után elsőnek dr Szabó 
Ferenc bizottsági tag szólalt fel.

A kölcsön 5 millió dollárjából a 
város csak 4 millió 600 ezer dollárt 
kap kézhez, ebből a közvetítési dij 
cimén lejön 125 ezer dollár, viszont 
a varosnak a 7 percentes kamatot 

edződött a meggjőződés, hogy ál­
dozatkész palinak lenni igen lealázó 
dolog.

Pedig elérkezett az a nem várt 
idő, amikor a közönség nemes ál­
dozatkészségére a színpadnak, a 
színházi kultúrának égető szüksége 
támadt. A súlyos gondok napjai ér­
keztek el s a művészet temylomából 
mulatóhelyekké alacsonyuk szinházak 
nézőterei tátongani, kongani kezdtek. 
Az érdekeltek meghúzták a vész­
harangot, megpróbálták előkotorni a 
raktárból a félredobott ideálokat; a 
színház megint templommá avan­
zsált, a kultúra csődjét emlegették 
és kétségbeesetten próbálgatták fel­
éleszteni a publikumban azt az ál­
dozatkészséget, amelyet ők segítet­
tek kiölni belőle.

A közönség pedig nem mozdul, 
mert nem tud többé hinni. Művé­
szet, kultúra? Szavak, szavak, ame­
lyeknek a tartalmát rejtőző üzleti 
kezek rég kivájták és most üresen 
konganak. A közönség megtanulta 
az önzést és méltó tanítványnak bi­
zonyult,

Nem, a művészek és a közönség 
nem tehetnek erről. Azok a háttér­
ben meghúzódó markok gyúrták 
őket tetszésük szerint Do ua^it arra 
ébredaek, hogy semmit sem fognak,
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5 millió után kell fizetni, ami 
lényegileg 9—10—11 percent 
kamat.

lire fordítsák a kölcsönt
Majd áttért arra a részére a 

lógnak, hogy a város mire fordítja 
kölcsönt. Erre vonatkozólag nincs 
részletes programra megállapítva s 
ami kiszivárgott a programúiból, az 
egy általában nem felel meg a szo­
ciális követelményeknek.

Elsősorban enyhiteni kell a munka­
nélküliségen nem építkezésekkel és 
utburkolatozásokkal, hanem állandó 
jellegű létesítményükkel. Meg keli 
oldani a lakáskérdést, a vízvezeté­
ket rendbe kell végérvényesen hozni, 
s végül a külsőségi utcákat kell 
járhatóvá tenni. Ezek a létesítmé­
nyek fontosabbak, mint az uj vá­
rosháza, a vigadó építése vagy az 
uszoda felállítása.

Mindezek alapján azt indítványozta 
dr. Szabó Ferenc, hogy a döntést 
az előzetes szerződéire vonatkozó­
lag halassza el a bizottság addig, 
amig a tanács részletes programmot 
nem terjeszt a közgyűlés elé a 
kölcsön hovaforditására vonatko­
zólag.

Öslelsier Illeg kell elhelyezni 
a kö csönt

Steinfeld Istvan számszerűleg cá­
folta dr Szaóő-nak a 9—Iß—11 
százalékos kamatról mondott állt 
tásait. Kijelentette, hogy bár sze 
rinte is fontosak a szociális Szem-
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[untok, jelenleg azonban sokkal fon­
tosabb a kölcsönnek Üzletszerű be­
fektetése, mert as improduktív be­
fektetések még nagyobb szociális 
nyomort idéznének elő. Végül ki­
jelentette, hogy a város szempont­
jából az összeghez viszonyítva nem 
sok a 125.000 dollár közvetítési dij.

Márk Endre és Hirsch Nándor
Márk Endre kérdéseket tett fel. 

Art kérdezte, hogy atáuna járt e a 
tanács annzk, hogy az ajánlat mö- 
gött tényleg egy komoly pénzinté­
zet áll-e.

Beszéde végén ő is programmot 
követelt, valamint a lakás kérdés­
nek a megoldását.

Ezek után Révl (Hirsch) Nándor 
szólalt fel, akinek sikerült önmagát 
rövid egy-két perc ‘ 
határáig tűzbe hoznia, úgy hogy a 
bizottsági tagok elrémült csöndben 
maradása közepette valósággal fül­
sértő módon harsogta el az előtte 
szólók által már egyszer elmondot­
takat. Ö is programmot követelt.

Freund Jenö és Vásdry József 
jelentéktelen felszólalása után dr 
Radó Rezső állott fel s kijelentette, 
hogy nemcsak annyi, de még egyszer 
annyi kölcsön is ráférne Debrecen 
városára.

Ungár Jenő is a kölcsön felvé­
tele mellett foglalt állást.

A polgármester felszóia'ása
Magoss György polgármester szó­

lalt fel ez után, kijelentette, hogy a 
kölcsön közvetítője Misnajevszky 
Emánuel hivatalos okmányokkal iga­
zolta egyfelől önmagát, másfelől 
megbízó cégének, a Weatley Bank­
nak európai üzletkötéseit, igy pél­
dául hogy Oláhországnak nemrégen 
35 millió angol fontos kölcsönadóit.

Beszéde végén kijelentette a pol­
gármester, .hogy nagyon kéri a 
köicsönterv elfogadását, inkább 
mondja ki a közgr ülés, hogy a ta 
nácsnak a törvényhatósági bizottság 
előzetes beleegyezése nélkül nem 
szabad a pénzből egy fillért sem 
felhasználni.

A polgármestert ezeknél a sza­
vainál a közgyűlés nagy többsége 
megtapsolta.

Miután dr Szabó Ferenc kijelen­
tette, hogy az indítványát fenntartja, 
u főispán a szavazást elrendelte.

A nagy többség elfogadta a ta­
náé.i javaslatot.

A Svetits-intézet 
kibővítése

Debreceni iparosok 
kapták a munkákat
(A Hajduföld tudósítójától.)

Svetitsintézet kibővítési munkáinak 
biztosítása céljából kibocsájtott ver­
senytárgyalási felhívás alapján be­
érkezett ajánlatok elbírálása ügyében 
az épitőbizottság 28 án tartott ülé­
sében a munkák odaítélése tárgyá­
ban a következőkép határozott:

A bontási-, föld , kőműves- és el­
helyezőmunka, vas-, vasbeton- és 
ácsmunka készítésével Tóth és Se­
bestyén épitész, építőmestereket, a 
bádogosmunka kivitelével Weszely 
Antal bádogosmestert, a mükőfaragó 
munka kivitelével a Kubinyi Lajos 
és Társa céget, az asztalosmunkák 
kivitelével a Debreceni Asztalosmes 
terek Szövetkeretét, a lakatosmunkák 
kivitelével Pires Béla lakatosmestert, 
a mázolómunkák kivitelével Gom- 
bácsy József mázolómestert bizta 
meg.

A kályhásmunkára nézve a bízott- 
ság úgy határozott, hogy azt később, 
a többi még hátralévő munkákkal 
együtt fogja vállalatba adni.

A Jobboldal előretörése a német elnök­
választáson

Jarres, a nacionalisták elnökjelöltje kapott a 
legtöbb szavazatot - Pótválasztás lesz Jarres 

és a szocialista jelölt között
Berlinből jelentik : Vasárnap folyt 

le Németországban az elnökválasztás, 
amely egyik párt részére sem hozott 
ugyan még végleges eredményt azon­
ban az eddigi eredmények a nem­
zeti pártok olyan mértékű előre tö­
réséről tesznek bizonyságot, hogy 
azok fölött joggal esketik kétségbe 
a baloldali és az aranyközéputas 
tábor, amely jelöltjeinek megválasz­
tásával ismét azt a panamapolitikát 
akarta uralomra juttatni, ameiy már 
egyszer a Barmat-féle botrány er­
kölcsi lejtőjére taszította Német­
országot.

A választás napja az egész or­
szágban általában nyugodtan, 
minden különösebb Incidens vagy 

zavargas nélkül telt el.
Itt-ott ugyan fordult elő nőhátiy 

kisebb verekedés, ezeket azonban a 
rendőrség, amely óriási készültség­
gel vonult fel, — csirájában el­
fojtotta.

Éppen ez a körülmény — a vá­
lasztások zavartalansága — teszi 
még szebbó azt az eredményt, ame­
lyet a nemzeti pártok elértek.

A nacionalista front legkomo 
lyabb jelöltje Jarres 10 787,870 

szavazatot kapott.

A szoci ál ist a Braun 7.785,678, Marxra 
a centrumpárt jelöltjére 3 983,676 
szavazat esett. Thaelmann 1 969,553 
Hdp.ch 582.136, Held 1,662 278 
és Ludendorff 284,471 szavazatot 
kapott.

A válacztások eredménye a nem­
zeti ptrtok határozott többségét mu­
tatja. Ha összeszámítjuk a Jarresra 
a bajor néppárti Heldte, a fajvédő 
Ludendorffra,n Cenuun-pártiMarxra 
és a demokrata Belpacára leadott 
szavazatokat, akkor ez a 17.000 000 
szavazat csaknem kétszerese a szo­
ciáldemokrata, Braunra és a kom­
munista Thaeímanra esett szavaza­
toknak. De még abban az esetben 
is, ha az egy és félmillió demokrata 
szavazatot a baloldali csoportnak 
számítjuk, akkor is

15 500 000 a jobboldali pártok 
szamaranya a 115000 000 bal­

oldali szavazattal szemben.
Az elnökség kérdése csak az április 

26án pótválasztáson fog eldőlni, 
A legnagyobb valószínűség amellett 
szólt, hogy ezen a pótválasztáson 
Jarres mellé fognak állni a többi 
jobboldali pártok is és ilyenformán 
a német birodalom elnöke nemzeti 
alapon álló pártok jelöltje lesz.

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezete ellen indított hajsza kudarca 

A szövetkezet közgyűlése
(4 HajdufHd budapesti tudó sió­

jától.) Vasárnap, március 29 én volt 
Budapesten a Magyar Köztisztvise­
lők Fogyasztási, Termelő és Értéke­
sítő Szövetkezetének immár 32 ik 
évi közgyűlése.

Az uj városháza hatalmas dísz­
terme már jóval a 10 órára kitűzött 
megnyitás előtt zsúfolásig megtelt. 
Az elnöklő Schneller Ferenc ny. 
hadügyminiszter minden kérdésre ki­
mentő felvilágosítást és minden ag­
godalomra megnyugtató választ 
adott s

széttépett és eloszlatott egyúttal 
minden gyanút,

amely titkos kormánysegélyezésről 
és a legitim kereskedelem kárára el­
követett támogatásról a közvélemény­
ben már már kezdett gyökeret verni.

Egyetlen tag volt, — egy kom­
munista üzelmek miatt állásától el 
bocsátott fővárosi tanító — aki meg­
próbálta megzavarni a gyűlés nyu 
godt lefolyását. Vádaskodott, aka­
dékoskodott és bár nemcsak hogy 
minden állítása töviről hegyire meg- 
cáfoltatott, hanem a rosszhiszemű­
sége is beigazolást nyert, a vezető­
séget mégis olyan megbotránkoztató 
módon kezdte gyanusitani, hogy 
Debrecen egyik kiküldöttje, Herpay 
Gábor megyei fölevéltárnok formáli­
san indítványt tett,

hatalmazza fel a közgyűlés az 
igazgatóságot a bűnvádi eljárás 

megindításéra.

A feluszitott ember azonban ko­
nok elhatározással elvégezte, amire 
— ugylátszik — kiküldetett. Az 
igazgatóság javaslatával szemben 
csökönyös makacssággal előterjesz 
tette ellenkező célzatú indítványát.

Jelen volt körülbelül félezer tag, 
rászavazott: kettő.

A közgyűlés háromnegyed 1 óra 
tájban a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

A szövetkezet nagyarányú fejlő­
dést mutat, ami elsősorban Schnet- 
zer Ferenc tábornok, ny. hadügy­
miniszter érdeme. A vezetőség többi 
tagja is csupa hivatalnok ember lő­
vén, nyilván csak cőlzatos mese, 
hogy a magyar ember nem való ke­
reskedőnek. így

a forgalom az előző évihez 
képest megtizszereiődött.

(1923-ban 27, 1924-ben 272 millárd.) 
Kétségtelen, higy a magyar keres­
kedővilágot súlyosan érinti e gya­
rapodás. De amint a közgyűlés is 
megállapította, a mummut bankok 
mindent felfaló kíméletlen vállalko­
zásaiban megnyilvánuló önzés kény­
szer itette rá a köztisztviselői társa­
dalmat az önsegélyezés céljából való 
tömörülésre. Egyébként is a keres­
kedelem által most állandóan pa­
naszolt bajok az ország szőtdara- 
bolása által teremtett helyzetből 
sarjadzottak ki, amelynek keserű­
ségeit most mar ők is érzik és sajnos

1925 március 31,

— nemsokára érezni fogja a gaza,
társadalom is. A feldarabolás a m 
dasági élet fájának a gyökemii 
metszette el ős 1 911

nemcsak a hivatalnokok számát 
dagasztotta meg hanem a karéi 

ködökét Is
körülbelül 160%-kai.

A közgyűlés vége felé a két sze 
mélyre zsugorodott ellenzéknek a 
szónoka nem tudta eltakarni, hogy 
ö ejak trombita, aki tovább adja 
amit belé fújtak. Világossá lett, hogy 
az Általános Fogyasztási Szövetkezet
— amit a szocialisták tudvalevőleg 
egészen hatalmukba kerítettek — 
próbálkozott a tisztviselői szövetkezet 
felrobbantásával, hogy aztán erre 
is, mint kész zsákmányra, rátegye a 
kezét. Da voltak olyan jelek is 
melyek határozottan az O. M. K. E. 
felé is mutattak.

Mindenesetre feltűnő, hogy a szö­
vetkezetek elleni támadások kizá­
rólag a két keresztyén vállalat, a 
Hangya és a Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezete ellen irányul­
nak, mig keztyüs kézzel kímélik a 
zsidó vezetés alatt álló szociál­
demokrata Általános Fogyasztási 
Szövetkezetei, amelynek pedig csak 
Budapesten 131 fiókja van.

Évzárás az iparostanonc- 
iskolában

Vasárnap délelőtt volt az iparos- 
tanonciskolában az úgynevezett téli 
tanfolyamos tanulóknak ács, kőmi- 
ves, szobafestő, kőfaragu-tanoncok- 
nak évzáró vizsgálata az emeleti 
el.-ő számú tanteremben, nagy ér­
deklődő közönség jelenlétében.

Három közismereti és öt rajz­
osztály mutatta be öthónapos, kettő­
zött iskolai munkájának eredményét. 
A rajzok a tanterem falain vannak 
osztályonként, lehetőleg tanmenet 
szerint csoportosítva s három napig 
még megtekinthetők az érdeklődők 
által díjtalanul. A közismereti tár­
gyakból szóbelileg folyt a vizsgálat 
az igazgató vezetésével.

A közismereti tárgyak vizsgálatá- 
jak befejezése után a jó tanulók 
utalmát osztotta ki az igazgató, 

mely célra részint a fenntartó tes­
tület, részint az Ipartestület és 
egyes lelkes, iskolabarát iparos mes­
terek adták össze a szükséges ősz- 
szeget. A fenntartótestület 50 arany­
koronáján felül az Ipa, testület 
300000, Kristóf János kőmivesmes- 
ter 110000, Titonelii Miklós kő- 
faragómester 100.000, Szendrei S In­
der ácsmester 50,000, Gulyás Jó­
zsef szobafestőmoster 50,000, Takács 
Péter kőmivesmester 50.000, Kohn 
Sándor szobafestőmester 50 000 és 
Ecsedi István ácsmester 25.000 pa- 
pirkorona adománnyal jáiu’tak a 
vizsgái jutalmakhoz.

Úgy az ipartestületdek, mint az 
adakozó nemeslelkü iskolabarátok­
nak ezúton is köszönetét fejezi ki a 
felügyelőbizottság nevében az igaz­
gatóság.
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Kardoss Géza színigazgató ismét 
segélyt kért a várostól

A azinügyi bizottság újból százmilliós támogatást javasol
(A Hajduföld tudósítójától.) A város 

«inügyi bizottsága héttőn délután < 
«lést tartott, arne'y. n a bizottsági I 
tagok nagy érdeklődése mellett i 
BBátnos fontos ügyet tárgyalt le. i

Eger lesz a nyári állomás
Elsősorban Csűrös Ferenc kultur- 

tanácsnok terjesztette elő a kultusz­
miniszter leiratát, a szinikerület uj 
beosztásán)’. Eszerint a debreceni 
Bíintársulat nyári állomása nem 
Sza-vcs, hanem Eger lenne.

A szinügyi bizottság örömmel vette 
ezt tudomásul éi feliratban kérni 
fogja a kultuszminisztert, hogy a 
színigazgató már ezen a nyáron 
Egerben játszhasson.

Mi mindent kíván a szín­
igazgató

Ezután Csüiös Ferenc kultur- 
tamcsnok a színigazgató egy újabb 
segélyt kérő beadványát terjesztette 
elő. A terjedelmes beadványban a 
színigazgató hivatkozással a színház 
nehéz helyzetére, kéri, hogy erre az 
évre a város 400 millió korona 
egyszersmindenkorra szóló segélyt 
adjon neki, hogy bankadóssagait 
kifizethesse. Másodszor az 1925—26. 
évre a város vállalja magára a szín­
ház teljes fűtésit, világítását, a 
színház tüzbiztositási járulékának, 
valamint a színháznál levő városi 
alkalmazónak fizetését. Ezenkívül 
engtdje el a vigalmi adót, vagy ha 
ez nem lehetséges, szállítsa le 5 
százalékra.

Szanálási terv — az Uránia 
elvételével

Végül pedig eszközölje ki a város, 
hogy a Csokonai-stiuház egy deb­
receni mozi jogát megkaphassa. A 
színigazgató szerint legalkalmasabb 
az Uránia- mozi volna.

Ahiennjiben pedig ezt a város 
teljes egészében meg nem adná, en­
gedje meg, hogy ma/u > 1 én a szín­
házat más igazgatóra ruházhassa át.

Kurdoss Géza ezután azt fejtegető, 
hogy a többi városok jobban támo­
gatják a színházaikat, mint Debrecen.

A színigazgató után Markovits 
Elemér szólalt fel: Szerinte itt már 
kivezető ut nincs. A színház elvesz­
tette a közönséggel a kapcsolatot. 
Kifogásolja a művészi nívót, a ren­
dezést, főként pedig, hogy a Tüzek 
című színdarabot is előadták. Nem 
tartja megengedhetőnek, hogy 4C0 
milliót adjanak a színháznak.

írják ki a színházra az uj 
pályázatot,

mert ma már csak ez segít. A vi­
galmi adó elengedése is helytelen 
volna, mert — mint mondja — ezzel 
adószedési jogot adna a várcs az 
igazgatónak. A mozi engedélyeket 
illetőleg az az álláspontja, hogy ezt 
a magánjogot érintő kérdést a szín­
igazgató által kért fői mában nem 
lehet elintézni.

Csináljon valódi kultúrát 
a színház!

Versényi Tibor és Radó Kézfő 
felszólalása után Szen’péiery Kun 
Béla szólalt fel. Nem csupán a Tü<ek 
előadása miatt emel kifogást. Ha 
kultúrát csinálunk — úgymond — 
akkor csináltunk valódi kultúrát. Azt 
már igazan nem lehet megengedni, 
hogy a Tüzeket leszállított hely­
arakkal tisztviselőeslben adjak. Ez 
ellen a legélesebben protestál.

Tóth István a színház kibővítésével 
akar segíteni.

M-ijd Kirdoss G'za red ktál az 
elhangzott megjegyzósü.ie, vzicllltju, 
hogy az összes pesti színházak olyan 
darabokat játszanak, amelyeket ő 
nem adhat elő. Kérdi, hogy milyen 
darabokat adjon:

— Én kérem — mondja — nem 
irhatok darabot?

Evy hang: Próbálja meg I Hát ha 
tud I (Óriást derültség.)

Ka'doss Géza : E'Utan arról beszél, 
hogy tulajdonképpen nyári állomása 
még mindig nincj.

Magoss po gármete-: (türelmet­
lenül.) Hát honnan adjak én Neked 
nyári állomást ?

Ismét operákat igér a 
színigazgató

Kardoss Géza azzal az ünnepélyes 
ígérettel fejezi be felszólalását, hogy 
amennyiben a kért segélyt megadják,

sohi többet nam kér semmit a vá- 
ros'ól, só ha olyan szubvenciót kap, 
mint mnak idején Komjáthy t-ziu 
igazgató — rendes operatársulatot 
is sietződitt.

K rdass Gáia utón Magoss pol- 
gH master zarta be a vitat. A béke­
beli szubvenciót teljesen indokoltnak 
tartja, azonban a 400 milliós segélyt 
nem tudja meg idői a varos. Leg­
feljebb 100 millió koronát adhat.

Mozi a hatvaneaztendöi 
Caokonai-szinházban.

Hozzájárul, bogy a színháznak 
mozi engedélyt szerezzenek, azonban 
csak azzal a feltétellel, ha a színház 
épületében tar ják a mozi előadásokat. 
A vigalmi adó elengedéséről leg­
feljebb csak a jövő esztendőben lehet 
beszélni.

A bizottság ezután elfogadta a 
polgármester javaslatát s javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy a színház 
részére ez évben adjanak 100 millió 
korona segélyt, a jövő évre pedig 
békebeli szubvenciót.

Ravasz László a Protestáns Irodalmi 
Társaság matinéján

„Nem református, nem is evangélikus, de egye­
sült protestáns megújhodásra van szílkség * — 
Ravasz László és Kapi Béla püspökök előadásai

(A Hajduföld tudósi'ójától) A 
Magyar Protestáns Irodalmi Társaság 
vasárnap délelőtti matinéján Ravasz 
László püspök ismét megcsillogtatta 
zsenijének nagyszerű értékeit. Az elő­
adás közönsége olyan lelki élmények­
kel gazdagodott, melyek egy életre- 
szóló útirányt jelöltek meg a protes­
táns hitélet számára. Debrecen magyar 
társadalma egy igazi nagy püspök 
apostoli szózatától kapott közvetlen 
gazdagodást, melynek kincseit egy 
ragyogó elme színtiszta gondolatai, a 
másoknak élő szeretet és egy álmodó 
lélek örömteljes megnyilatkozásai aján­
dékozták oda pazar bőkezűséggel.

Üdvözlő beszédek
A Protestáns Irodalmi Társaság 

matinéját a kollégiumi kántus éneke 
után dr Erdős József elnök, egyetemi 
professzor nyitotta meg nagytudományu 
és költői lendületű beszédével. Utána 
a református egyház részéről id. Szele 
György lelkészeinél mondott magas- 
szárnyalásu üdvözlő szavakat, annak a 
reménynek adott kifejezést, hogy a 
nemzeti is vallásos értékek növelésé­
vel meg fog virradni a magyar haza

Ravasz László beszéde
A keleti veszedelem

A keleten dolgozó misszionáriusok 
egy idő óta azt írják, hogy kezd a 
hitük megrendülni. Azt mondják ne 
kik a kínaiak és a japánok: mit 
tanítjátok nekünk Krisztus tanát, 
mikor ez hozza ránk a legnagyobb 
szenvedéseket? Ohandi indiai pró­
féta lázadozásai mutatják, ho?v itt 
valami nagy dolog történik. Orosz­
országban száz és százezer ember 
ünnepi processziökban átkozza fisz­
tud. Azok az önsanyargató, aszkéta 
oroszok, akik önkéntes szenvedése­
ket viseltek el a szent sir közelében, 
ma Judásnak akarnak államköltsé­
gen szobrot emelni.

A zsidóság ellensége a keresz- 
tyéaségnek

Lélektani és történelmi meggon­
dolás alapján mondom, — folytató 
beszédét a püspök — hogy a get­
tókba szori'ott zsidóság, melynek 
lelkét egy 4000 éves á'öröklés tette 
fajiig öntudatossá, minél hívőbb,

éjszakája is. Farkas Győző evangé­
likus lelkész izzó hazaszeretettől át­
hatott beszédében a protestáns lelkek 
egységének adott szép kifejezést, majd 
megemlékezett a lutheránusok nagy 
trianoni veszteségeiről, melyeknek 
nagyságát főként az eperjesi Thóköli- 
kollégium és a késmárki lyceum el­
hirdeti. Sohasem szabad feledni — 
mondotta beszédje végén —. hogy 
evszácadokon át tót és magyar nyelven 
hirdettük a magyar kultúrát. Epen 
ezért nem szűk felekezeti, hanem 
magyar nemzeti érdek, hogy kifejleszt­
hessük a protestáns életértékeket.

Kapi Bala előadása
A nagy tetszéssel fogadott beszéd 

után Kapi Béla evangélikus^ püspök 
tartott mélyenjáró szabadelőadáit a 
feltkezeli türelem kérdéséről. Előadá­
sának első részében nagy filozófiai 
tudással illesztette össze a hithüség 
és a türelem fogalmát, majd a fele­
kezeti türelem jogi alapját és lelki 
feltételeit határozta meg. A közönség 
ugv Kopt Bélát, mint Vargha Gyulát, 
a Tudományos Akadémia tagját, aki 
szép irredenta verseket olvasott fel, 
lelkes ünneplésben részesetette.

Az ünnepély fénypontja Ravasz | 
László dr református püspöknek szó- • 
noklata volt. Mikor szólásra emelke­
dett, a kunság percekig tarló, tün­
tető tapsviharral köszöntötte.

— A keresztyénség életének 
mondotta Ravasz László — minden­
kor az volt a legszebb munkája, melyet 
a határszéleken, mint egy misszió 
végzett a pogánysággal szemben. A 
kétezeréves és több százmilliós keresz­
tyénség hatalmas frontja Grönlandtol 
a Tüzföldig és egész szélességben 
átöleli a világot. Azok a misszionáriu­
sok, akik ezt a roppant nagy mun 
kát elvégezték, a világ hálájára érde­
mesek- Aki a XX. században kiváncsi 
arra, hogy 2000 évvel ezelőtt Anti- 
ochíában, 1600 éve a frankok földjén 
és ezer esztendeje Magyarországon 
az önfeláldozásnak mekkora példáját 
adták a misszionáriusok, az nézze 
meg a grönlandi protestáns hittérí­
tőn munkáját. A hittérítők küzdel­
mei a világ legszebb hőskölteményét 
jelenítik m-g szemünk előtt.

annál kevésbbé adja fel a prozelita- 
gondotot az ellövendő Messiás esz­
méjéé t. Nem ni s ez, mint a ke- 
resztyénseg dll.ndó támadása.

A görög keleti egy hál megúj­
hodása

A keiesztyénséget három nagy 
tömbre osztom: görög-keleti egy­
házra, katholicizmusra és protestan­
tizmusra. A görög-keleti egyház ma 
nagy mozgalmak színhelye. Az an- 
Í'Ilkán egyház dogmatikai kapcso­
dba akar lépni a görög keletivel.

A kalhollolimu sohasem volt 
olyan erői, mlat ma

A világomlásban a római katho- 
likus egyház is megújult. A háború 
óta a tisztán protestáns államokban 
is követségei vannak már a Vati­
kánnak. Ma a világ legnagyobb 
egyesületei a katholikus vallásos 
egyletek és leghaalmasabb szerve­
zetei a kongregációk. Ma több tér- 
ciárius van a világon, mint bármi­
kor a történet folyamán. Miért ? 
Mert a katholicizmusban egyre hal­
ványulnak a dogmatikai kül8Ő;égek 
és világszerte erős Krisztus misztika 
ébred. A katholikusok kezdenek ér­
deklődni a biblia iránt.

A protestáns differenciálódás
Ezzel szemben a protestáns dif­

ferenciálódás már a végletekig ment. 
Amerikában több, mint 800 protes­
táns vallásfelekezet van. így van e» 
Hollandiában is s a francia reformá­
tus egyház egyetlen theologiai meg­
győződés miatt oszlott két részre. 
Vájjon hányat lehetne ilyet Magyar- 
oiszágón csinálni? A reformáció 
idejen a protestantizmus kezében 
volt a kultúra és az erő.

Akkor az irodalmi müvek 991/, 
°/o-a protestáns volt, ma pedig ott 
porosodnak azok az íróasztalok fiók­
jaiban.

Elég volt a tagolódás, legyen 
egyeiüies.

Elég volt a differenciálódás: le- 
gyen egészséges integrálás. Hirde­
tem, hogy a lelki megújhodásnál^ 
egyházi princípiummal kell megin­
dulnia. Nem református, nem evan­
gélikus, de egyesült protestáns egy­
házi megújhodásra van szükség.

A világháború után egy uj, nagy 
lelki civilizáció folyik és ebben mi­
nekünk el kell helyezkednünk. A 
történészek és filozófusok ma, mint 
piopozicló majorokat gondolatokat 
dobnak a közvéleménybe azzal, a 
tendenciával, hogy a protestánsok­
nak nincs helyük Magyarországon. 
El akarjak vitázni, hogy a protes­
tánsoknak is vannak kulturális ér­
tékeik, hogy a mi lelkünben nagy 
nemzeti eszmék élnek.

Protestáns sajtóra van szükség.
Felre tehat a nagy előkelőséggel és 
mutassuk is meg a mi értékeinket. 
Teremtsünk életképes sajtót. — Arany 
János igazi megéitői a kálvinisták, 
bár Arany lelke nem fejezi ki a 
protestáns gondolatot. Petőfi Sándor 
a költészetben a protestáns eszme 
lendülete. Mikor őket olvassuk, szi­
vünkben meghúzódik egy titokzatos 
húr. Keressük tehát az embereket, 
ak k így éreznek velünk.

Végül hatalmas koncepciójú be­
szédének befejezéseképpen felhívta 
Ravasz püspök a megjelenteket, 
hogy támogassák a Protestáns 
Szemlét.

A lelket és szivet magával ra* 
gadó szónoklatot a publikum szűnni 
nem akaró tap^orkánnal honorálta 
s az estély a Himnusz imádságos 
hangjaival ért véget. _______

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban



nehezebb a levegőnél ; a mag' 
nézium, a faszén axigénnel telt pa- 
lacban való tüneményes égése ; az 
oxigénnel táplált gázlámpa lángjába 
tett kötőtű szikrázása ; az izsó már­
vány káprázatos fénye ; a 2000 fo- 
kos lángban megolvadt platinádról 
csepje : sok szónál többet mondtak 
a kémiai nagyszerű haladásáról. — 
A szellemes, magyaros derűvel fű­
szerezett előadást zugó tapssal há-
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Május első hetére ígéri a belügy­
miniszter a fővárosi választásokat

A nemzetgyűlés ülése
A nemzetgyűlés mai ülését ‘/ál­

kor nyitotta meg Szcitovszky elnök. 
Bemutatja a miniszterelnök átiratát, 
amely ezerint »z elhunyt IV. Károly 
király halálának évfordulóján a 
budavári koronázó templomban gyász- 
istenitisatelet lesi, amelyen a nem- 
aetgyülést Huszár Károly képviseli. 
Bemutatja a miniszterelnök átiratát, 
amelyben kéri a választójogi bizott­
ság április végi határidőre való 
meghosszabbítását. A nemzetgyűlés 
a minissterelnök javaslataihoz hozzá­
járul.

Több törvényjavaslat beterjesz­
tése után következnek a

sürgős Interpellációk.
Peirovácz Gyula kérdi, hajlandó-e a 
belügyminiszter a fővárosi törvény­
hatósági választásokat sürgősen ki­
írni, valamint a székesfőváros ad­
minisztrációján tervezett létszám 
csökkentést elvi és nem politikai 
alapon végrehajtani.

Szabó József interpellációjában 
kérdi a belügyminisztert, mennyiben 
felelnek meg a valóságnak azok a fai­
rek, hogy a kormány a szanálásra való 
hivatkozással Budapest székesfővá-
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(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam leg­
hosszabb és legsikerültebb ciklusa 
véget ért.

Kedden Alföldi András professzor 
mutatta be színes és alapos előadás­
ban Európa hajdani urainak, 

a keltáknak, nagyságát és 
lehanyatlását

Kr. e. 600 ban phokaiai görög gyár- 
matosok megalapítják Massiliát, a 
mai Marseille! s ezzel a szigettenger 
kultúrája összeköttetésbe lép a kel- 
tákkal. Az indogermán származása 
kelták Kr. e. az ötödik századtól 
fogva elkezdik meghódítani Galliát, 
a mai Franciaországot, innen elfog­
lalják Délfranciaországot, mig kelet 
felé a Duna völgyében lehuzódnak a 
Fekete tengerig s még Kisázsiában 
is alapítanak birodalmat: Galalidt. 
Brennas vezérlete alatt Rómát 
leigázzák.

A III. században a kelta 
hatalom eléri tetőpontját, 

de^ azután Róma ellenük fordul 
előbb Itáliában, majd magában az 
anyaországban is legyőzi a szívósan 
Védekező gallusokat. Az örök város­
ból gyarmatosok indulnak ki, akik 
Narbonne középponttal megalapítják 
a Gallia Narbonensist, a Provenceot, 
mely azután a római kultúra bás­
tyája marad a császárság korában, 
mig azután a germánok betörnek a 
Rajnán, széttagolják a rómaiak ked­
venc provinciáját és megkezdődik a 
középkor.

A tudós előadót a közönség elő­
adásának végén lelkesen ünnepelte.

Szerdán a természettudományi 
cikklus során Vásárhelyi Bélé egye­
temi I. tanársegéd folytatta elő­
adását

az immunitásról.
Egyes emberek hajlamosak, fogé- 
konjak bizonyos betegségek iránt s 
ez a hajlamosság lehet faji, egyéni 
vagy öröklött diszpozíció. Régen rá­
jöttek arra is, hogy bizonyos beteg­
ségek kiállása rövidebb-hosszabb 
ideig immunissá teszi a szervezetet 
as illető betegséggel szemben Mith­
ridates pontusi király a monda sze­
rint az akkor ismert összes mérgek­
hez noz zászoktatta magát, hogy

ros közigazgatásának egyes tanácsi 
osztályait külön rendelet utján meg­
szünteti.

Rakovszky belügyminiszter Petro- 
váci Gyulának azt válaszolja, hogy 
amint elintéztetnek a névjegyzékek 
ellen beadott panaszok a bizott­
ságnál, kifogja tűzni a választás 
időpontját — Ebből következik, 
hogy ez május első hetében fog be­
következni. Teljesen indokolatlan te­
hát az a híresztelés, hogy a vá­
lasztásokat őszre akarják elhalasz­
tani.

A székesfővárosi ügyosztályok 
összevonását illetően kijelenti, hogy 

erről nincsen sxó, 
egyedül a katonai ügyosztályt szün­
tetik meg.

Ez a rendelkezés csak takarékos­
sági rendszabály akar lenni. — 
Újból hangsúlyozza, hogy az ügy­
osztályok egységesítésétől van szó. 
Ezek az intézkedések semmiféle po­
litikummal nincsenek összefüggésben.

A nemzetgyűlés többsége tudo­
másul veszi a miniszter válaszát és 
ezzel az ülés fél 2 órakor vé­
get ért.

ellenségei meg ne mérgezhessék 
Az immunitás nagyon sok mellék­
körülménytől is függ, pl. a fáradt­
ság vagy az alkoholizmus öt-hat­
szorosan is csökkenti az ellenállást, 
kz immunizállás abban áll, hogy az 
illető betegség eleven vagy meg • 
gyöngített baktériumait átvisszük a 

i szervezetbe, s ezzel mintegy kény­
szerítjük testünkéi, hogy ellenmér­
get válasszon ki s így a baj ellen 
immunissá váljék. — Különösen a 
himlő, a veszettség ős a tífusz elleni 
beoltások jártak szép sikerrel.

Hat órakor Wodetzky József 
egyetemi tanár tartotta meg a cik­
lusban utolsó

csillagászati előadását.
Vetített képekkel illusztrálta a Näp 
fizikáját. Különösen szépek voltak a 
Nap és más csillagok színképeiről 
készült felvételek.

A Halley.üstökös utolsóelőtti meg­
jelenésekor készült fölvétel kapcsán 
jellemezte a tudós előadó az üstö­
kösöknek természetét, majd ahol 
fénylő, hol sötét gáztömegekből álló 
„ködfoltokat“ mutatta be. — Ilyen 
ködfolt valószínűleg Földünket is 
beburkolta akkor; amikor eltakarva 
a Napot, a jégkorszakot hozta létre 
a Földön. Ha a Nap valamikor ilyen 
ködfoltba kerülne, izzóbb állapotba 
jönne, ez könnyen végzetessé le­
hetne Földünkre nézve, mert az 
emberi élet bizonyos hőfokhoz van 
kötve.— A tejut gyönyörű képei 
után bemutatta az előadó az Andro­
meda ködfoltját s bepillantást en­
gedett ennek méreteibe ős távol­
ságába. A világűrben a csillagok 
ritkán vannak elszórva, * 
a földön az a tökéletes 
lyet annyira „üresnek“ 
hinteni.

Csütörtökön délután 
intézet előadótermében _____
János egyetemi tanár adott elő

as égés kémiájáról.
Bemutatásra kerültek gyönyörű 

kísérleti illusztrációval a különböző 
éghető gázok, az üvegtechnika labo­
ratóriumi alkalmazása. A széndioxid 
átöntése egyik edényből a másikba 
élénken a szemünk elé tárta, hogy

hogy nincs 
légür, ame- 
lőhetne te-

a vegytani 
dr Bodnár

Hajdúböszörmény első gazdájának^ 
halálraveretése

A helyszínen tárgyalta a törvényszék a vér», 
brutalitással vádolt rendőr bűnügyét 68

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a vizsgálóbíró a múlt év 
nyarán őrizetbe vette KFs Marton 
hajdúböszörményi államrendőrt, aki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy 
Bársony Sándor idős, jómódú, köz­
tiszteletben álló hajdúböszörményi 
gazdát előállította s az őrszobán oly 
súlyosan bántalmazta, hogy

az öreg Bársony rövidesen bele­
halt sernlóselbe.

Kiss Márton ellen halált okozó sú­
lyos testíséités büntette miatt indult 
meg a büntető eljárás.

A főtárgyalást hétfőn kezdte meg 
tárgyalni a debreceni kir. törvény­
szék Lakatos Gábor elnöklete alatt 
működő bűntetötanácsa ős pedig 
költségkímélés szempontjából, mivel 
az összes tanuk böszörményiek, 

kiment a helyszínre, a böször­
ményi városháza épületében.

A főtárgyalást nagy érdeklődés 
kisérte. Kiss Márton tagadta kihall­
gatásánál, hogy ö bántalmazta volna 
Bársonyt, akit szabálytalan hajtás 
miatt igazoltatott és előállított.

Molnár Imre és Varga Lajos lát­
ták Bársony előállítását, de a bán­
talmazásról semmit sem tudnak. — 
Bársonyon, mikor távozott a rendőr 
ségröl, szerintük nem látszott a bán­
talmazás nyoma. ,

Bársony Sándorné, az elhalt fele­
sége sírva adja elő, hogy

férje borzalmasan össze volt 
verve.

Férje neki is csak három nap múlva 
panaszolta el, hogy a rendőrségen 
bántalmazták. Ekkor elment a temp­
lomba, ahol összeesett. — Előzőleg 
férje nem volt beteg, Kiss Márton 
bántalmazása következtében halt meg 
férje és Kiss Márián megbüntetését 
kívánja is.

Varga Sándor kocsis szerint Bár­
sony nem a baloldalon hajtott, mert 
kiakarta kerülni a rendőrt és egy

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
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Friss töltésű ásványvizek
beérkeztek s most már az összes eddic ismert ßvößvvi

1 1 BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaskereskedése, Plac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB. 1

együtt kaphatók 
Rocbitachi Styria forrás, 
Bociuischi Templom forrás, 
Myra Glanbersos, 
Salvator, 
Bikszádi, 
Parádf kénes, 
Parádl arzénes, 
Barjit Gyógyforrás, 
■álnásl lária,

Kontsek Géza K. R. T.

iy25 március 3|,

lálta meg a közönség.
A tavaszi ciklus ezzel vé™ * 

dr Hanklss János zárósssvában 
mutatott arra, hogy a Ninszrrn c, 
iskolai Tanfolyam abban a félévi? ’ 
elérte célját, mert az egyetem ní 
csak befelé, a tudósképzős fi? 
tette meg kötelességét, hanem erf 
teljes és üdvös kisugárzásával kí 
ledett a régi egyetem eovetem 
Uglmk- IdrtH&t is.

gödröt, mivel féltette a csikóját 
Emiatt igazoltatta a rendőr, aki' "

Bársonyt gazembernek és vén 
huncutnak ts nevelte

és bevitte a rendőrségre. Később 
hallotta hogy Bársonyt összeverték

Kálmán Lajos egyházi főgondnok 
szerint az elhunyt Bársony istenfélő 
józan, vallásos férfi volt, aki köz­
tiszteletben állott Böszörményben

Ezután Bácsi Péter, Pápay Kálmán 
orvos, Busek Gyula, Cs. Varga Imre 
tettek vallomást. Az elnök ezután a 
főtárgyalást berekesztette ős annak 
folytatását ma, Debrecenben reggel 
9 órai kezdettel tűzte ki.

Ma kerül sor a párbeszédekre és 
az ítéletre is sor.

A MANSz gyűlése 
a városházán

A _ MANSz összes szakosztályai 
április 2án délután 5 órakor szak­
osztályi és választmányi gyűlést tar­
tanak a városházán a következő 
programmal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Rejeráda a Menken-féle amerikai 
akcióról. 3. Dr Mitrovlcs Gyula egye­
temi tanár előadása a nőnevelésről. 
4. Farkas Győző ág. ev. lelkész be­
széde svédországi útjáról. 5. Irre­
denta szavalat.

Az elnökség, tekintettel a rend­
kívül tartalmas és nívós programmra, 
kéri tagjait s a csatlakozott egye­
sületeket, hogy minél nagyobb szám­
mal megjelenni szíveskedjenek.

Sodorjon

JANINA
papírt

eddig ismert gyógyvizekkel

Bálnáéi Sicnlia, Byra keserű,
Kékkúti, Niederselters,
Kristályvíz, Selters Argnszta Viktória,
Ágnes forrás, Levicoi arsenes,
Gieshübler, Vita,
Csizi jódos. Ferenc József,
Karlsbad!, Igmándi,
iarienbadi, Saidschitzl,
Byra Bäby ksserttviz, Apenta.
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A letaorílóAlal láttat leíratta 
Maránkban változékony, szeles idő ural, 

kndott a csapadék, többnyire hó, 5 mm en 
mí mMinviséeben mindenfelé esett. Csen- 

jelenteitek. A hőmérséklet 
Sedt sót éjjel a fagypont alá is szállt, 
leghidegebb volt Csengeren — 5 fok C. 

fdŐDrognózis : Túlnyomóan száraz idő . S gyengülésével, gyenge éjjeli fagy. 
*yai( később hőemelkedés.

A városi magisztrátus a debreceni állat- 
tartó gazdák ellen

Nagy Izgalom a gazdakörön»ég köróben a horto­
bágyi legeltetés kérdése miatt

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
lO-l-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeuin: 9—12-ig, 2—4-ig.
Qvógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

iartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
jaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

- Gyászmise IV. Károly királyért. 
Április l én, szerdán, IV. Károly 
halála évfordulóján d. e. féltiz óra­
kor gyászszentmise lesz a róm. kath. 
templombaa. Az ünnepélyes rek­
viemet dr. Lindenberger János prépost 
plébános végzi főpapi díszben, teljes 
asszisztenciával. A kegyeletes ün­
nepségre a katonai és polgári ható­
ságok is ezúton is hivatalosak.

— Poteslans Irodalmi délután, A 
Kálvinista Templomegylet április 1-én 
délután fél 6 órakor a Kollégium 
dísztermében irodalmi délutánt ren­
dez. Csobdn Endre főlevéltáros Cső 
konai és a vallás címen értekezik, 
Dicsőffy Anna szaval és közremű­
ködik a reformátés tanitóképezde 
ének- és zenekara. Jegyek 10 és 5 
ezer koronás árban a lelkészi hiva­
talban, valamint Méliusznál kaphatók.

— Előadás a Dócayban. A debre­
ceni református leányközépiskola 
<Gyóni> önképzőköre április 3 án 
és 4-én délután 6 órakor az intézet
dísztermében nagyszabású előadást 
rendez, amelyen szinrekerül Csiky 
Gergely kitűnő színdarabja a «Nagy­
mama». A darab főbb szerepeit a 
következők játszák ; L_ővey Lenke, 
Kiszely Magda, Geszti Ilona, Décsey 
Amália, Bary Ilona, Balezer Ilona, 
Fehér Magda, Rózsa Lenke, Tóth 
Lenke, Antal Ida, Csuka Irén, Gri 
gássy Margit, Barna Ilona, Csighy 
Aranka, Berky Ilona, Daroczy Mar­
git, Baranyai Klára, Csuka Irén. A 
darabot Hala>sy Mariska a Cso- 
konai-szinház tagja tanította be.

— Beöthy Tibor és Kovács Sán 
dór előadásai a Kalhoiikus Otthon 
SUllurdélutáoján. Vasárnap délután 
a római katholikus Népszövetségi 
Otthon zsúfolásig megtelt dísztermé­
ben előkelő hallgatóság jelenlétében 
tartotta meg a papság történetéröl 
szóló előadását dr, Beöthy Tibor 
püspöki helynöki titkár. A nagy tet­
széssel fogadott értekezés után Ko­
vacs Sándor káplán az első keresz­
tények üldöztetését és martirumát 
*®®®rtette vetített képek kíséretében. 
A kiváló szónoki képességgel és mély 
örténeti tudással előadott népszerű 
rtekezéseket a közönség szűnni nem 

’karó, lelkes ovációkban részesítette.

(A Hajduföld tudósítójától.) Év­
tizedes szokás volt a hortobágyi 
legeltetési jog kiváltásánál, hogy ha 
valamelyik debreceni gazdának háza 
vagy földje után nem volt annyi 
foga, mint ahány állattal rendelke­
zett, akkor a rokonok vagy szom­
szédok fogán azt kihajthatta. A vá­
rosi tanács ezzel szemben, hivat­
kozva a 40 évvel ezelőtt megalko­
tott legeltetési szabályrendeletre, 
azt határozta, hogy mindenki csak 
annyi állatot hajthat ki a hortobágyi 
legelőre, ahány joga van s ha ennél 
többet hajt ki, akkor előre minden 
számos (500 kg.) állat után

20 aranykoronát tartozik fizetni.
A szokásjog alapján méltánytalan­

nak ős jogtalannak kell minősítenünk 
a tanács határozatét, mert a mi fel­
fogásunk szerint, ha a tanács ezt a 
régi jogot meg akarja szüntetni, 
akkor azt legalább is egy évvel 
előre kellett volna a gazdáknak tu­
domására adni. Ejnyi méltányossá­
got és előrelátást a város vezető­
ségétől elvárhat a gazdatársadalom. 
Maga a gazdasági célszerűség is 
azt követeli, hogy évtizedes joggya­
korló'ot máról holnapra nem szabad 
megszüntetni.

A tanácsnak ez a jogfosztása a 
legnagyobb mértékben felzaklatta a 
gazdatársadalom nyugalmát. És jog- 1 
gal is keseredhetnek el a gazdák, 
akiktől

egyik alkalommal a fakedvaz- 
menyt veszik el, másik alkalom­
mal meg a legeltetés szokásjog! 
felhasználásaiéi ölik el őket.
Csoda-e, ha a gazdák a rettene­

tes adók, a dupla városi haszon­
bérek, továbbá a gazdasági szükség­

szerbség által kifejlesztett legelte­
tési átruházási jognak önkényes meg­
fosztása miatt a legnagyobb mérték­
ben elkeseredtek. Ennek az ered­
ménye volt például az, hogy a gaz­
dák illusztris és nagyérdemű elnöke, 
fóna István a tegnapi közgyűlésen 
részt sem vett.

A gazdák és a tanács közötti el­
lentétet csak úgy lehet kiküszöbölni, 

ha a tanács elejti a 20 arany* 
koronás legelőbért

ős továbbra is fenntartja a gazda­
sági célszerűség által parancsolt le­
geltetési jognak a tisztesség halárán 
belől való átruházását.

Különös a magisztrátus merev ma­
gatartása azért is, mert mig a deb­
receni magyar gazdákkal szemben 
szigorúan ragaszkodni kíván a negy­
ven éves szabályrendelet szövegé­
hez, addig ujfehértói Idegen zsidók­
nak, minők B'kés (azelőtt?) Gyula 
ős bizonyos Deutsch nevű égvén, 
méltányosság Ős jog ellenőre több­
száz állatjuk számára akar a Hor­
tobágyon legeltetési engedélyt adni. 
Ilyen nyíltan összefogni azonban az 
izraelitákkal a magyar gazdapolgá­
rokkal szemben talán még a mai 
városi rezsimnek sem lehet.

Előadás a gazdák tájé­
koztatására

Az érdekeiben rendkívül veszé­
lyeztetett gazdaközönség tájékozta­
tására a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara, a Gazdasági Egyesület és 
Földbérlők Egyesületének bevonásá­
val állásfoglalás céljából a horto* 
bágyi legeltetés kérdéséről eh- Sze­
keres Endre gazdasági akadémiai 
tanár vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Gazdakörben előadást tart.

. ~ A« öreg Ehnemannt felmen­
tének. Az öreg Ehnemann Dávidot, 
a megszökött két galíciai bankbi- 
zomanyos apját, akit sikkasztás, or­
gazdaság és bünreszosség miatt a 
közelmúltban őrizetbe vettek, hétfőn 
?onta felelősségre a debreceni kir. 
törvényszék egyes bíróság képvise­
ltében Fülöp Károly egyesbiró. j-A 
v«d az voit Ehnemann ellen, hogy 
^mtén részt vett fiai bűnös tizei- 
ötében és elősegítette szökősüket, 
A lótárgyaláson ez nem nyert meg- 
‘'yjgtatólag beigazolást, ezért a bíró 
ölm-entő ítéletet hozott. Ehnemannt 

a bíróság szabadlábra is helyezte.
— Férfi dívái szabóság, elsőrendű 

®ünka, Sztepanov, Darabos utca 44.

— Újabb indemn:t isi kapott a 
város április harmincadikéig. Deb­
recen város közgyűlése elfogadta a 
városi tanácsnak azt a kérését, hogy 
az indemnitást április 30 áíg hosz- 
szabbitsa meg, mert a költségvetés 
elkészítése technikai okokból kifolyó­
lag még mindég lehetetlen volt.

— A református Tanítóképző in­
tézet előadisa. A református tanító­
képző-intézet és gyakorlóiskolája a 
húsvéti szünidőben Budapestre ren­
dezendő tanulmányi kirándulás költ­
ségeinek fedezésére április 1 és 2-án 
d. u. 5 órakor az intézet dísztermé­
ben (Kossuth-utca 33) előadást ren­
dez, amelynek gazdag műsorában 
bemutatásra kerül Jókai Kedves 
atyafiak c. regénye drámai formá­
ban és egy bájos tündérjáték. Hely­
árak mindkét előadásra: I. rendű 
ülőhely 25 000 K, II. rendű ülőhely 
20.000 K, HL rendű ülőhely 15.000 
kor., állóhely 10.000 korona. Jegyek ( 
a délelőtti órákban az intézetben s • 
előadás előtt a pénztárnál kaphatók. I

— A vagyonváltsag búza ára. A 
pénzügyminiszter a mezőgazdasági 
ingatlanok vagyonváltsága fejében 
fizetendő búza árát április 1-ére 
525.000 koronában állapította meg.

— Páratlan az érdeklődés Ritter 
Anna zongoraművésznő szombat esti 
zenedei hangversenye iránt. Jegyek 
Springer könyvkereskedésében.

— Hagszavazta a közgyűlés a 
Hévnek a hozzájárulását a városi 
uszoda építési költségeihez. Deb­
recen város törvényhatósági bízott 
ságának hétfői közgyűlése rövid vita 
után, amelybe Márk Endre, Radó 
Rezső és Zelinger Ede szólaltak fel, 
elfogadta a tanácsnak azt az elő­
terjesztését, hogy a nagyerdei uszoda 
költségeinek fedezésére a város a 
Hév tői 30 ezer arany korona köl­
csönt vegyen fel 8 százalékos ka­
matra.

— NŐI, férfi, gyermek harisnyák 
és keztyük állandóan nagy válasz­
tékban Bagi és Patriknél, Szent-Anna- 
utca 5.

FIGYELEM!
Likőr, Cognac, Pálinka, 
Pezsgő, Bor és Csemege- 
szükségletét a legolcsób­

ban beszerezheti a

HANGYÁBAN
FöOilat Rót»a-ucca.

— Halálozás. Mélységes fájdalom­
mal tudatjuk felejthetetlen jó nőm, 
édes jó anyám, leányunk, menyem, 
testvérünk, sógornőnk és kedves ro­
konunk GALGOCZT LAJOSNÉ Csigo 
■arilka ifjú életének 27-ik, boldog 
házasságának 4 ik évében, 5 napi 
kinos szenvedés után, folyó hó 29 én 
történt elhunytét. Kedves halottunk 
földi részeit folyó március hó 3l*én, 
kedden délután 4 órakor fogju« 
Gólya-utca 4. számú gyászháztól, a 
Kossuth utcai templomban tartandó 
gyászima után, a Kossuth-utcai te­
metőbe vég-ő nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1925 március hó 30-án. 
Áldás és kéke poraira! Testvérei és 
sógorsága: Csige Róza, Sándor, 
Julia, Böske. Galgóczy Gyula és 
neje Kupás Eszter gyermekeivé'. 
Galgóczy Sándor. Kis unokabuga: 
Kovács Rózsika. Nagybátyja! és 
nénjei, közeli és távoli rokonok ne­
vében is. Bánatos férje: Galgóczy 
Lajos. Egyetlen kis árvája: Zoltán 
Lajos. Bánatos szülei : id. Csige 
Sándor és neje Erdélyi Juliska. 
Anyósa: Galgóczy Lajosné Dajka 
Erzsébet.

— legalakult a kereskedő ifjak 
„Levente" egyesülete. Nagy fontos­
ságú esemény zajlott ie vasárnap 
délelőtt a Debreceni Kereskedő Tár­
sulat dísztermében, ekkor alakult 
meg ugyanis a Debreceni Kereskedő 
ifjak „Levente“ egyesülete, mely 
magában foglalja a debreceni 12—21 
éves kereskedő ifjúságot, az ifjú­
sággal érző valamennyi főnököt s uj 
irányt van hivatva teremteni a ke­
reskedő ifjúság nevelésében, ezzel 
Ddbrecm közgazdisági életében. — 
Nagy József javaslatára az*alakuló 
közgyűlés egyhangúlag Soniossy 
László kormánytanácsost választotta 
nrg a „Levente“ egyesület elnö • 
kévé. Alelnökké Kovács Gyulát, 
ellenőrré Nagy Józsefet, jegyzővé 
Batári Imrét, könyvtárossá Kardos 
Józsefet választották meg egyh in- 
gulag. — A választmány raegejtése 
után az alakuló közgyűlés lelkes 
hangulatban oszlott szét, abban a 
a tudatban, Debrecenben ismét egy 
uj, hatalmas erőt képviselő szerve­
zet kezdte meg munkáját.

— Kérelem a jósaivá emberak- 
hez. Kublnyi Margit, aki gyermek­
kora óta béna és most egy szeren­
csés operáció folytán visszanyerte 
járó képességét, arra kéri a jósává 
embereket, hogy nemes lelkű adó 
mányaikkal tegyék lehetővé, hogy 
járógépet szerezhessen magának 
miután járni másként nem tud, árra 
pedig szűkös családi viszonyai miatt 
pénze nincs, hogy saját erejéből sze 
rézzé be a járógépet. Adományokat 
elfogad és hirlapilag nyugtáz a 
Hajduföld kiadóhivatala.

— Elfogott széntalyjok. A deb­
receni rendőrség aWfult nap egy 
többtagú széntolvajbandát vett őri­
zetbe. A szervezett bűnszövetkezet 
tagjai a fütőházzal szemben levő 
vasúti szénraktárból nagymenyiségi.% 
többszáz mázsa szenet loptak össze 
apránkint. A banda feje Germán 
Miklós napszámos, szomszédja Gu 
bancsik József, tagjai Deák Imre, 
Bihari Imre, Csihai Lajosné, Deb­
receni Mihály. A tolvajok már kará 
csony óta dézsmálják a szenet és 
néha naponként háromszor is for­
dultak, ki gyalogosan, ki kocsival. 
Tudott a lopásról az egyik éjjeli őr, 
Kita Illés, aki mint a Hajduföld 
jelentette volt, szombaton délben 
öngyilkos lett, felakasztotta magát. 
A tolvajok ellen megindult a büntető 
eljárás.*

— Tákörgyártás, üvegcsiszolás 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Szir- 
uica 14—15. Telefon 356.
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Műsor:
Kedden : Tüzek. Ceak felnőtteknek.
Saerdán: A Waterlooi csata.

Idiháuk és ■OMáazlnbáiak közlsaéiyt 
OMkoui-asiabti

Tisztviselő-estben ma, kedden 
.Tűsek“, H»ns Müller szenzációs 
színdarabja, Halasi Mariskával a fő 
női szerepben.

„ A Waterlooi csata“, Lengyel Meny* 
hért a Taifun, Antonia stb. szerző­
jének világsláger komédiája szerdán 
kerül bemutatásra. Külötös érde­
kesség a darab II. felvonásának 
mozifelvéteie, amikor a csatát veszi 
fel az Operateur.

Halasi Mariska, Gyulai Gizi, 
László, Roikó, Thuróczy, Rajz, Hor­
tobágyi, Sötét játszók a főszerepeket 
a Waterlooi csata szerdai premierjén.

Ápol»-mozgó
Jókai örökbecsű müve: „Névtelen 

vár** .a legjobb magyar művészekkel.
Vigíliákéi mozgó

Harry Liedtke legnagyobb szere 
pőben „Oiienl“, két rész egy elő­
adásban. Keleti remekmű.

Jönnek: Páva hete gnő, A nagy 
fehér ut, Halálkap tán-.

Jön a Tízparancsolat!
leteor-moigóban

Szerdán és ccü*örtökön »Quo 
vadis ?** Mindkét rész egyszerié! 
Előadások 4, */,7 és 9 órakor. Jegy­
elvétel.

TESTEDZÉS
Irreális^ mérkőzések 

a szélviharban
(4 Hajduföld tudósítójától.) A va­

sárnapi bajnoki labdarugó mérlö- 
aések nagy szélviharban, teljesen 
irreális körülmények között folytak 
le. A DKáSE hétről hétre javu ó 
csapata megérdemelt győzelmet ara­
tott a tartalékos vezető NyTVE fe­
lett, amelyet a szélvihar teljesen 
megzavart és mélyen formáján alul 
saerepelt. A DVSC a letört DTE 
felett meglehetős könnyű gvőzelraet 
aratott. Az NyKISE a BUSE le 
gyözésével biztosította magának a 
második helyet. Eredmények:

DKA8E-HyTVE 4: 0, félidő 4:0. 
A DKaSE a szerencsés sorsolással, 
széllel a hátában játszik és igy éri 
el góljait Kerezsi, Fried I., P hr (2) 
révén. A második félidőben a N>TVE 
elkészült erejével és a DKASE igen 
jó taktikai érzékké', szépen véde­
kezik és igy a NyTVE mtr a szél 
segít:égtvei sem tud szépíteni az 
eredményen. A DKáSE, de a me­
zőny legjobb embere Pahr, aki finom 
technikával ötletesen, hasznosan ját 
szott. Szépen védett Neumann, jól 
játszott hosszú időn után Fried I. 
is. Szántó a fővárosi birókta jel­
lemző gyengeséggel bíráskodott.

DVSC-DTE 2:0, félidő 2:0- A 
DVSC klasszi-sal volt jobb a DTE 
néi, amely pedig egyénenkint jó­
képességű erőkből áll. Góllövők Po- 
lanetzky I. és Polanetzky II. Mird- 
kettő mesteri akcióból eredt. A DTE 
egy gólját a biró nem Ítélte meg. 
A DVSC javára indokolatlanul meg­
ítélt 11 es bűntetőrugáet T pfer, aki

máskülönben is szépen védett, lábbal 
kivédte. A szélvihar is erősen be­
folyásolta a játékot. Egyénenkint 
Fejér, Farkas, Kiss, Vampetics, Szo- 
lárszky tűntek H. Egner teljesen 
gyengén bíráskodott.

NyKISE-BUSE 4:0, félidő 2 0 
Az NjKISE könnyen éri el góljait 
unalmas játék után.

A Báiodosxtalyban a Törökszent­
miklósi MOVE helyi riválisát, a 
TTE-t megérdemelten legyőzte 8 :0, 
a KSE a Ny. Postást 5:0 aványb n.

Fővárosi eredmények. Az FTC lelkes 
játék után síkéi ült revánsot vett a cseh 
Szlávién és 1:0 arányban legyőzte. Az 
UTE az MTK t győzte le 1:0, a BTC az 
NSC t I : 0, a Törekvés a Zuglót 1 :0, a 
Vai-as 4:2 arányban a BEAC ot, a III. 
kér. a KACot 3:0 arányban.

A mázodositályban a Husi párosok meg­
ugrott a vezetők közül a 33 FC felett ara­
tott I : 0 arányú győzelmével. UTSE— 
Postás 4 : ?, KTE-MAC 2 : 0, TTC-KAOE 
1:0, ETC-Ékszerész 2:2, BAK-Föv. 
TK 3:0.

lesei futóverseny. A vásárospi 
mezei futóveiseny a DElC-a'Dtak 
nagy győzrltnével végződött. Sze­
nior versenybon (táv. 8 kilométer)
1. DE’C, egyénileg Gyulay DEaC,
2. Barcs ív DEáC. 3. VizelyDEW. 
4. Vágó DEáC. Ifjúsági csapat: 1. 
DEáC. 2. NtTVE, egyénileg: 1. 
Gjttenhuber DEaC, 2. Varga DEAC, 
8. Kovács DE‘C.

A IA81 közgyűlése. Élénk érdeklődés 
mellett tartotta meg vasárnap délelőtt 11 
órakor a városháza tanácstermében a Ma 
gyár Athletik«! Szövetség keleti kerülete 
évi rendes közgyűlését, ahol az előadó 
Vizely Kálmán tartalmas jelentése és a 
pénztárosi jelentés tudomásu vétele után a 
következő tisztikart választották meg: 
elnök Zöld József tanácsnok, alelnök dr 
Petheő János egyetemi tanársegéd, elő dó 
Vizely Kálmán, pénztáros dr Kupinszky 
Sándor, számvizsgáló Kulcsár Kálmán. Az 
intéző bizottság tagjai: Hadházy Dezső, 
Erdey János gazd akadémiai tanár, Vary 
Sándor, Sennyei Oláh István, Szendrődy 
Pál nostatitkár, dr Majerszky Jenő, Becz- 
ner József őrnagy, Tcth Ferenc, Németh 
Gyula (Szolnok) és dr Sajó László; pót 
tagok: Somorjay László, heresztessy 
László, dr Rőlich Lajos egyetemi tanár­
segéd. vitéz Bánsághy György és ifj. Mi- 
haiovits Jenő

A kérőiét fellebbezési tanácsa pén­
teken este ülé'-t tart, amelven a 
DEAC és a DVSC nek a DKáSE 
e leni óvását tárgyaljak. Az ülés 6 
érakor kezdődik.

Ko ozsvár lemondta a húsvéti ven 
dégS’ereplését, mivel az oláh kor­
mány nehézségeket gördít a debre­
ceni ut elé. A kerület igy húsvéti 
programra nélkül marad.

A Hangya-tisztviselők tőr- és kard 
vívó versenye. Budapestről jelentik: 
A Hangya-tis’tviselök sporlepyesü- 
lete március 24., 25, 29 én tör- és 
kardvivó versenyt rendezett. A kard­
verseny első tiszteletdiját Gebhsrdt 
Béla, a mápodik tiszteletdját Geb­
hardt István, a női tőrvivó verseny 
tiszteletdiját Ivanek Emilia nyerte 
meg.
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Értéktőzsdéi árfolyamok
Bankok:

Angol-Magy. 325 
Atlentice 23 
Bosny.agrár 58 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 401 
Ingatlan 
Cseh 1 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz bank 
Osztr. Hitel 149. 
Keresk. 1067 
Wiener B lül
Takarékpénztárak
B.lvárosi 29 
Lipótvárosi 5 5 
Egyes, fővár. 60 
Magy. Ált. 118 
Moktár 175 
Pesti hazai 2575 
Kőbányai 12

Biztosítók
1. Magy. 6700 
Fonciére 122 
M Lancia — 
Jég — 
Pannonia — 
Pátria —

■almok
Back 
B-miskolci 192 
Concordia 42 75 
Békéscsabai — 
Első Bpest 139’5 
Törökszotm. 31 
Gizella 74 
Hungária 116, 
Kiralymalom 23 5 
Viktória 308.

154
108
15.9

50
72 
0-7

193
16.25

88
41.
20

> 64
07

24.
20
11
4.
7.

24 5

122

50

varrógépeket ée mUrierée.mnnkákat legoicsób- 
ban felelBs.éggel véllhl Mechanikai MOhely, 
Caapó-ucca 19, az udvarban

NŐI KALAPOKAT
. ÖT NAP ALATT ALAKIT A

TURUL" PIAC U. 32

Csapó*ucca 37. |mT6 Burflundia sarok

Iámét megkezdte férfi és női uSvet, fehérnemli, vision, sephir, kanavési. 
liberty, karton, nil, férfi és gyoraekliarisnyik és rövidáruk

Transzdan. — 
Bányák és téglám 
Bam it tröszt 425 
Beocsiui 
Borsodi 
Lörinczi 
Csep tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Ma^aeeit 
M. aszfalt 
A. Kösz. I 
Kerámiai 
Móri szé i 
Nagybít. 
Salgó 
Sajftkondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

lyomdák 
74 75

3. 
66 
27.

5'5 
151 
44 
65
3. 
4 7

67
35.

78 
!64 
303 
12. 
110 

1600 
68. 

3130

17
74

637

140
15

985

2.
7.

180
56

620

Atheneeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
Kigler 
Stefanenm 
Ujságö zent
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 116 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fabian 
Fegyver
Fémkeresk. 17 
Franki 
Ganz-D 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

83 
2515 
1155

46 5 
30.
93
235

4.5
26.
84
20

Gép és vas 13 75 
Magyar acél 150 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 40 
RotmüUer 
Schlich 
Schuller 
Tendloif 
Vuikín 
Wir >er

Textilipar
Textil 4
Gyapiumosó 33.5 
Szbvokötő — 
Goldberger 108. 
Győr, textil 22.5 
Jnta 
Kartoa 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chino in 
Daniéi 
Diana 
Spo.h un 
Flóra 
Hung. mütr. 107 
Keldti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

KttlSnfélék
Bárdi 
Boni 
Brass Ji 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felten I

100
10 25
25.
15.

150
14.5
44.

45

137

3.5 
42.5 
35- 
55.
43.
9.

170.
695
40

194
43)

5.

5.8
72
16.

100
46

2.5
28
32 5
37.
30

Győri bői 94
Hangyaiv» 19
Kábel 3 )8 '
Királyautó 
őstermelő

08
19)

Gummi 281
Német m 79
Vasút íorj 191
'nts.íexim 15.
Star 55
L'e'eton 141
i.u.’1 cipő 8
Ünio 24
l.oHoki 1.5

n' 6 r
fiKui Ten

Cukorgyáré
Jé'cukor 50)
Hói wt 775
Cokorip»’ 2163
íezőgazd 273
Ve-'őhegy, Ili
Síűttinec 1670

Éleltalirer
Címer —-
Fiumei
Er aktus 4.
Báltereik. 20.5
Szalámi
Óceán 13.
Püspöki 20.
Tokaji 34
Villányi 40
Gáz éa villamos, 
ált. Gázizzó 10.
Ált. Légsz. —
!óZŐ 899
lust izzó —
Ausr —-
Plóbus 80
Vasm. vili. 110
Lámpa 107

12.
54

290
i 3

16 5
54
23

1035

Olajmüvek 
Marosi petr. 81 
O ajipar 69
Sör és szeszipar. 
Baróti 0’5
Részv.-sör 351 
Tetnesi sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 207 
Gyöti szesz — 
Keglevich —.
Királysör 60

p ’lg- Sör Z 
Oausa . 
’aunonla j jt 
aoww s.

^álioda.gy.fn^ 
luugáti* 
<°y3’ i?5

54
-tíetszanai 16 25 
’‘•hwírtjo, ai 
•ukács |Q 

faioar ;
•lercurfa 
3serző 
Jharaszü 
’Így. fa 
"uoier/y^t 
luttmanc 
laza: 
4'jnlfa 
Kőrösb 
íronbetget 
uiguum T, 
d'telfa 
M»^y,-Am 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsaky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbánya! 
Szlavónja 
Thék 
Nasici 
Viktória 
Zabolai 
íenui 
Erdőbirt.

Közlekedési váll. 
Adria 
Atlantic* 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasul 
Vielter 
Levante 
M.skolci 
Nova 
Államvasut 430 
Tröszt 163

46 5

12

4.
10.5 

510 
6’ 
?•
6 
73 

17.

7

8.
410

1.
461

47
63

1740
1.4
14

14.5

1010
21

55 
154 
55 

173 
1M 

112.
188

A világhírű VICORIVIICK 1 petroleum 
traktorok eredeti „Co'mick" háromvasú ekével 

felülmúlhatatlanok !

Kizárólagos képviselete : Rahmer Sándor-nál Debrecen, Piao-ucca 43.
Telefon 962.

s

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az 
ARANY BIKA DIVATÁRUHÁZBAN 
bika épület piac-u.

tavaszi újdonságaink 
legújabb covercoat, ripaz, eolin, kosstUmkelmék, 
kockás dlvataljkelnr eponge gyapja delinek

Üzletünkben megtalálja a legújabbal, legszebbet — legolcsóbban ! — Mosó delinek 
és voálok 18000 koronától, prima oar:onok 17GÜ0 koronától, zefirekben, vásznakba, 
mindenféle mosóárukban nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva...................... 40000 K
Aprítva házhoz szállítva...................... 48000 K

I“ porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként«

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN___

Hirdessen a „Hajdufőldbeii"



jlkő március 31.

Manvar korona 0.0072.
XOrlchl

«r* 5187., London 2477, Milánó 
£*y Páris 2728, Brüsszel 2653, Prága

Budapest 0.0072, Belgrád 8327,, 
1537 ”«12427. Hollandia 2063/.. Varsa 
g“ Berlin í23‘/„ Bécs 78.10, Szóba

l®26;'3 lka 2959-2977, dinár 1157- 
HHUsztrák korona 101’35—102'15 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytől»«!« zártai
A mai terménytőzsdén az irányzat üzlet 

MiM tartott volt. A zab kivételével, 
"melv 5090 koronával olcsóbbodott1 az 
Ä árak változatlanok maradtak Bú­
rban egy kötést sem jelentettek. Egyéb

ÄSs-gVSiv 

S«,’8 “ÄS“ S5«S: 

takarmány árpa 340 -350. sör-árpa 450- 
4%‘köles 210-260, zab 390-400, tengeri 
245 -250-, korpa 230-232.

ferencvárosi •ertésvAsAr >
Felhajtás 6100. Arak : könnyű 15—16 5 

közép 186—19, nehéz 19-1975. Irányzat 
igen lanyha. _____ ___ ______________

Ha 
valutát 

akar 
biztosítani, forduljon bizalommal a

Középeurópai Biztosító­
hoz. Debreceni vezérképvise'őség. Borosa 
József vezértitkár, József kir. heroeg- 

uoca 4. szám. Telefon 7-15,

POLOSKÁT
suáBBosuHaT. TOcsHör, Hattevai
24 órán belül minden kiirthatja a saabadalmaxott 
réregirtóval. — Olcsó árban kapható s

CTCDM festékdzletében
□ I E R Pl p|AC . UCCA 1O
Uaranták minőséit! patkányirtóból állandóan 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával szemben

APROHIRDETESEK
öt lapban olvamk az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért • 
Debrecíen, Debrecsenl Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tisianuüi 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Bt- (Piac-ncca 8), vagy a He­
gedős és Sindor B T. (P.ac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik 24)
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdeté* IQ izoig oOUU o- 
tona, minden további »zó 800 korona. — Va»tagbetü*»zó é» levelezel IblW N-

Levelezés
Diplomái úri fiú keresi csinos nő érdeknél­

küli ismeretségét. Leveleket Egyetértés­
hez .Szórakozás* jeligére kérek. 4565

Lakás

BAKSÖR 
csapoláaát a 

GAMBRINUS 
már megkezdte I

Újonnan érkezett tavaszi divatlapok után

iwlViDii MimM
IM B !1W IUÄI
legolcsóbban kéizit
özv. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFIA U. 11.

SZABÓ JÁNOS 
ÚRI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 xakóöltöny finom gyapjmöveíböl 
már 1,750.000 boronától, finom kam- 
garn szövetből már 1850 000 K tói 
készít méret után a legújabb divat szerint.

Nagy István lakatosnál
Szóchenyi-ucca O.

Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy es kétsütő s, vizüstös 

K TŰZHELYEK "Wí® 
J-g_g ol C s óbba n ^készen kaphatók. 

!!■■■■■■■■■■■■■■■■ 

terazzo beton
CEMENTES MOZAIKLAP

burkolatok

Húsvéti ünnepekre 
kedvezményes áron mindenki a 

Mii fogtísi Mkiulill 
vásárolhat IIII 

MÉLIUSZ-TÉR 3.

és snindenemü mükőmunkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-ucoa 7 Telefon 308

■■■■■■■■■■■■

M. Nagy Mihály
L_g_j apoamester 

.Hűi is Mi Balapoh mg rahtára 
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró) 
Átalakítások pontosan teszközöltetnek.

Telefon 10-38.
üj női kahnck 60.000 koronától.

Lakáét esetleg teljes ellátást is adok Haj- 
nal-ucca 27.

4 szí b ás, fürdőszobás földszinti magános 
lakásom Péterfia elején elcserélem 4 
vagy 2 szobás belvárosi modern lakás­
sal, lehet emeleti is. Böszörményi iroda. 
Piac 47, délután 4—6-ig. 4528

Bútorozott szoba két ággyal kiadó. Varga- 
ucca 6 szám, 4 ajtó 454J

Két szoba, konyha, előszoba átadó Cim a 
kiadóban 4543

Utcai erkélyes bútorozott szoba főhelyen 
irodának is alkalmas kiadó Cim a Iri-

* adóban^ 4548
Két ágyas bu lorozott szoba kiadó, Szent

Anna 41 4545
Ktllöabejáratu bútorozott szoba kiadó. —

Miklós-ucca 41, tzám, II. lépcső az ud­
varban. 569

Bútorozott szoba különbejárattal, villany­
világítással intelligens urnák kiadó. — 
Burgondia 6. 567

Ho-b okkert, Bujdosó-ucca 34. szám alatt 
különálló kétszobás lakás lelépéssel ki­
adó. Jelentkezni délben két óráig. 566 

Bútorozott szoba esetleg konyhával kiadó.
Szappanos-uooa 7.

4589

Elcserélném egy szoba-konyha speizból 
álló lakásomat hasonlóért a nagy állo­
más közelében. Cim a kiadóban. 3767 

Egyszerű bútorozott szobát, esetleg bútor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­
vatalában. 4079

Kiadó orvosi rendelőnek is alkalmas két 
szoba, egyik bútorozva. Értekezni Jó­
zsef kir. heroeg-uooa 35., I. emelet, özv. 
dr Katpna Józsefné. 4366

Kettő főuccai bútorozott csinos uccai szoba 
kony tűhasználattal kiadó. Cim Hajdú 
földnél 555

Ktllönbejáratu bútorozott uccai szoba else­
jétől kiadó, József kir. herceg-ucca 31.

538
Csinosan bútorozott szoba úri ember ré­

szere április 1-re kiadó. Homok-ucca 
130 1551

Bútorozott szoba külön lépcsőfeljárattal, 
előszobával, clozettel, villanyvilágítással 
és vízvezetékkel kiadó Bethlen ucca 67.

4395
Két szoba, előszoba modern lakást átven­

nék, lehetőleg központba lelépéssel, Si- 
monyi ut 28 4543

Elcserélném villanyvilágitásos nagy szoba 
konyhás lakásomat belvárosi hasonló­
val, ahol háztulajdonos nem kér lelé- 
pést, Péceli ucca 4. szám., 2. ajtó. 4574 

Két szoba konyhái lakás kiadó, Honthy- 
ucca 24. D. Nyilas-telep. 4572

Egy szoba, konyha és más mellékhelyisé­
gek kiadó, aki ötven mázsa búza érté­
két adná kevés kamatra kölcsön. Bő­
vebb felvilágosítás Kuiue-ucca 9. sz., a 
lakás ott helyben, 4576

Veres ncoai egy szoba, konyha és speizből 
álló lakásomat elcserélem hasonlóval 
Simonffy-, Szóchenyi-ucca környékén le­
vővel. Nagy műszerész, Simonffy 24.

4578
Egy udvarra nyíló szoba elcserélendő 

szoba, konyhává', esetleg ráfizetek Ho­
mok 61. 4567

Bútorozott szoba kiadó, Ajtó ucca 96, 4568

Aján’at
Fostál fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Ösv. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 

magáitól urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Fizetésképtelen egyének békés kiegyezte- 
tését intézi Nagy Lajos ügynöksége. 
Veres ucca 9.

Bérszántást olcsón váUa’ok tetszés szerinti 
mélységben. Cim a kiadóban.

Téglát legelőnyösebben Hortobágy Tégla­
gyár Rt.-nál lehet. Szentanna 11. 4263 

Hét hold föld, a Diószegi-úton, dinyének 
kiadó. Cim Bethlen-u. 49, 526

Hyaraló Bocskay-kertben teljesen beren­
dezve kiadó. Paál Gusztáváé, Király- 
ucca 5. 545

Magvak — 1000 kor. adagonként — ga­
rantált jók Paczeltnél. Vetőborsó 1 kg. 
20000 K. 4374

üjlétai sajáttermésü ó és uj bor — nagyobb­
részt rizling — kisebb hordótételekben, 
is kapható Tóby József termelőnél, Szé­
chenyien. 45. 523

35000 
44000 
18500
14i C0 
17500 
19090

Itr. finom rum —
Itr. finom rum —
Itr. fehér pecsenyebor 
Itr. fehér asztali —

’/10 Itr. Badacsonyi bor
1 Itr vörös bor — —
Likőr és rum készítéshez legmagasabb 
fokú garantált tissta siess literje 77000 
korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb 
árban. Megrendeléseket pontosan ház­

hoz szállítjuk.

1
1
1
1 545

ásr

IMn takaréhos asszony ezt vegye. 
Kávéjába azt fagya I

Válogatott cihöriábál Ult I
Minden doboz sarkában, 

pörkölt szemeskávé van!
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Itadó egy vendéglő 3 szobás beköltöabető 
lakácsai, Cim a kiadóban. 4843

Falterek, saját termés, az ünnepekre le- 
száilitott áron liter és nagy tételben. — 
Arany János-ucca 30 553

Hágj műhely, ese'leg lakásnak, továbbá 
■ötét pincék kiadók. Márton ügyvéd, 

Piac-ucca 44 525
1—4 nyaraló vendéget Erdély legszebb 

vidéken elfogad intelligens úri család. 
Cim a kiadóban 4376

Bér saját termelés, az ismert minőségű 
bakaros, literenként kapható csak 16 
exer koronáért vasárnaponként. Porosa­
iéi-ut 53. 4399

Byiló virfgok kaphatók Füvéezkert-u. 4. 
4399

Ew fialtatásra alkalmas anyasertést elcse­
rélek kettő ártány malacért. Két him, 
gyönyörű házinyul eladó, Méliuaz-tér 10 

4400 
Sylmilcafák, garantált kajszin, alma, körte, 

negg). cserei znye, szilva, birs ismét 
megérkeztek, Szabó kertésznél, Füvéss- 

kert-ucca 4. 4401
Fenusióoyegtk legfinomabb Orienlhal 

anyagból legolcsóbban, legjobb kivitel-, 
ben Lörincnél, Szoboszlai ut ll./b, javí­
tások, tisztítások vállaltatnak 4396 

■eglirható jebb leány orvos mellé vagy 
gyeiméihez ajánlkozik. Cimet az Egyet­

értés kiadóba 4398
lengoráini tanítok akadémiai módszer 

szerint, úgyszintén magyar nótát és a 
leg újabb táncdarabokat. Csapó-u. 34., 
első ajtó. 4550

Vairnlvnlót, fehérneműt és tarkát olcsón I 
vállalok. Bccskay-téi 2. Fischerné. 4551 

Kiadó egy nagy rak'ári helyiség feltétele­
sén nov. ho 1-ig, Szappanos ucca 19. !

45F6 
Állami répamag, kékkő, kötél és vasáru 

legolcsóbban beszerezhető: Hitelszövet­
kezet, Csapó ucca 28, 4575

Mflomál budapesti színész néhány növen- 
d.kei vállal, kiket Országos szinész- 
egyerűiéinél vizsgáztat Cim a kiadóban 

4589 
leleményeikért felesben kiadó. Vénkert 

Libakeit ucca 14. 4573
W holdat tanyásbi'tok Hajdusámson hatá­

rában haszonbélbe adó. Bővebbet Deák 
Ferenc-ucca 6. ügyvédi irodában. 4555 

Kasztot, lakást adok jutányos árban. Kígyó 
ucca 49„ 5. a|tó. 4577

Fogtaati technikai berendezés, ugyanott 
egy bútorozott szoba kiadó. Cim a ki­
adóban, 4590

Baját lármás ti bor literenként 15-18 édes
rizling 20 ezer K. Korcsmárosoknak 18 
ezer koronába számítva, Rákóczi-ucca 
12. Czilli Mihály. 4591

OipéSMk, csizmadiáki Bőr- és cipészkel- 
lesek legolcsóbban beszerezhetők Nesch 
Jenő bözüzletében, Csapó ucca 98. 4538

Két három millió kölcsönt keresek. Cim 
Arpád téri trafikban. 4328

Álmot bármily meuylnégben vesz könyv- 
nyomda Piac 59.

Géplakatostannló felvétetik Arany János u. 
37. Ehrenreich Sámuel, 3706

Gyermekeieretö házvezetőnőt keresek. — 
Kossuth u. 45. Keteszlipület. 4367 

Biabad majorost keresik május elsejére, 
várostol fél órányira fekvő tanyára, hol 
kei szoba konyhás lakás van, Énekezni 
lehet Debrecen—Kondoroson özv. Ba­

logh Zsigmondnénál. 541
Óvadékképes 47 éves nyugdijai ott jegyző 

megtel-lő állást kei es Cim akiadóban.
539 

Borbély forgószéket keresek megvételre. 
Kis. Lajos vendéglő, H<bina, Csapó- 
ucca 100 4302

Keresltük 2—3 szobás, lehetőleg modern 
lakás, lelépéssei. Cim a kiadóban 4403 

Kisebb családi ház, beköliözhetö lakással 
megveielre kerestetik. Cim a kiadóban.

44' 4 
Tennísxrakeflet. kevésbé használtat meg- 

vitelre keresek. Egyeteités kiad, híva 
to|a 4405

Ügyes kézileány és tanulóleány felvétsük 
Schwarcz Zseni női divattermében 
Pelei fia-ucca 11, keresztépület 4455 

Vessek 31—50 darab sovány pulykát Ár­
ajánlatot sürgősen kérek. Molnár József 
szólít birtok« s, tíoCfkay kert, 4546 

Tanítónót keresek délutáni órára lakás és 
ellátáséit. Péterfia 48, uccai eme.et.

, 4515
legysiedö lányok a sétánypzdokhoz je ent- 

kezzenek: Hirdetési vállalatnál, .ózsef 
kir herceg ucr a 8. (Bika épület.) 4512

KlMUMiy német vagy magyar felvétetik 
Pétéi fia 31 sz., keresztépület. ’ 4669

Becoórtékfg megterhelt kisebb lakhárat 
vennék. Ajánlatok Egyetértés kiadejába 
.Beköltözhető* jeligére. 4580

Egy jobb rő felvétetik úri családhoz egy 
csecsemő és egy 3 éves gyermekhez. 
Jelentkezni József kir. herceg-ucca 32 
szám alatt 4581

Ónállóul dolgoaó varróleányt és tanuló­
leányt felvessek nőiruha szalonba Gei- 
gerné. Széchenyi-ucca 23 4582

Szakért! dinnyés és szőllőmunkás lakással 
ke. estetik. Szív ucca 18. 4534

Egy tanuló leány felvétetik fizetéssel cipő- 
felsörészkészitönél ökrös, Csapó ucca 
13. 4535

Ónálló munkásnőket felveszek. Szoboszlai 
nöidivatterme, Péterfia ucca 15. 4525

Gyermektelen házaspár egy szobás lakást 
keres, havi 1(0 ezert fizet Szepesséci 
13, Somjai 4552

Ftldl eper palánta hazai nagyszemü eladó* 
Méllusz-tér 13., 4518

Bor, 10 hektó, olcsón ekdó. Méliusz-tér 
18. 4519

Eladó haszonfa, itatóvályunak is alkalmas 
különféle méretű száras gömb fenyőfák. 
Kinizsy-u. 33. 4541

lőtéri tr ékpór 2 ü'fses modern oldalkoosi- 
val eladó. Vígkedvű Mihály-u. 10, 4513 

Kliaiepesen egy fél hold föld búzával be­
vetve jutányosán eladó. Bundi ucca 7. 
szám. 4526

Frommer pisitől? 7 65-ös 70O.C0O koroná­
ért eladó. Bundi-u. 7' 4527

Egy nagy Singer varrógép eladó egy nfil- 
nó koronáért Késes-u. 24. 4544

Egy karikahajós varrógép olcsón eladó.
Cim Dobó u. 10. 4516

lókarban levő többféle használt bútor és 
női felöltő eladó. Teleki-u. 67. 4567

Ot hektó kerti bor eladó. Nyil-nccs 118.
szám. 4539

Tavaszi újdonságok megérkeztekül 
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli. 
Egy öltöny mérték után — — — — — l/OO.COO korona 
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,000 korona

3DES JÁNOS, PÉTERFIA 42.
Gyermektelen házaspár egy szobás lakást 

keres, havi 150 ezert fizet, Bethlen 17 
4453 

Budapestre keres hivatalnok család meg­
bízható idősebb gyermekszerető nőt egy 
eves gyermeke mellé és egyéb házldoi- 

gokra. Hecskó, Hatvan 41 4654
Felvétetik egy egy feltétlen megbízható 

mindenes fözönő és egy szárazdada 2 
gvermekmellé vidékre. Jelentkezni lehet 
Ftlvészkert-ucca 20. 2— 4-ig, 4'30

Eladás
Al latván-ut .26. és 28. szám alatti 8400 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-nt (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-düllöben, a 7. km-nél el
i dó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá 
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Péder<.8 uj kocsik eladók. Nagy Gyula 
kocsigyártó, Erzsébet ucca 17. 4318

Tompa Mihály-u. 10. számú ház eládA. 
Értekezhetni ugyanott. 4529

Eladó a sámsoni úti sorompónál, Király 
Ferenc-ucca 51. sz. uj lakóház, sértés­
éé baromfitartásra berendezve, 600 négy­
szögöl kitűnő termő szőlővel. Megvehető 
fele az az 300 négyszögöl ház nélkül 
is, vagy esetleg azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott és hadházi úti faraktár­
ban 25. sz. 4517

Eladó Éötvös 59. száma modern családi 
hrz, az egész beköltözhető. 4588 

lyári legeltetésre 40—50 db juhot elvál­
lalok. Molnár Sándor, Dobó-ucca 22. 
szám

Bármivel ki lehet
tel, pékséggel ötvenmillióért eladó. Vá­
rosi téglavető 167. 4549

Eladó 180 millióért a Pereces-ucoa 7. sz. 
négyszobás beköltözhető családi ház.

4583
Eladó 90 millióért a Maróthy György-u. 

18, sz. kétszobás beköltözhető családi 
ház. 4584

1925 március 3j

4571 
fizetni. Ház füszerüzlet-

Mielőtt férfi, fiU. 
ruhát vesz, min­
denki jöjjön és 
nézze meg ké­
szítményeinket, 
mert árban a leg­
olcsóbbat, mi­
nőségben a leg­
jobbat adjuk a

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriásiválasztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruházában OOOOOO Kistemplom mellett.

Tlx hold pr ma fekete föld rendkívül jutá­
nyosán eladó. Szentanna ucca 11, szám. 
Iroda. 4262

Hál, po gári, gazdálkodónak alkalmas nagy 
telkü. Árpád-térnél, most olcsón, ked­
vező fizetési feltételekkel megkapható. 
Cim Belgrádi, Csapó-u. 101. 43(8

Eladó 200 négyszögöl házhely körül ke­
rítve Kinizsi-uccán. Értekezni Juhász 
Sándor vendéglősnél, Csillag u. 21. 4319 

Eladó Köntöskert, Szabolcs-ncca 26. szám 
alatti szőlöskert. Megtekinthetés után 
értekezhetni dr Borbély Miklós ügyvéd­
nél, Sas ucca 3. 4371

Eladó 3 lóerejü benzinmotor. Hadházi ut 
16. szám. (Árpádtéri papiak mellett) 

550 
Réz gyermekágy, csillár, képek női Író­

asztal, gázrezsó, összesükhatós vaságy, 
edények, 44-es férfi cipő, ágyteritök, 
mo.-óteknö eladók. Hungária cukorkt- 
üzlet, Piac ucca 55, 534

Eladó egy családi ház, lakó nincs, 2 szoba, 
előszoba, konyha. Csiliag-ucca 74 4531

Eladó Martintinkán 2 nyilas sz-'lő 24'kü- 
különféle nemes gyümölcsfával Érte 
kezm Martmka 17 szám vagy Katz-te- 
lep 17 szám
Fajtiszta fehér Orpington kakas és pli- 
muin kakas olcsón eladó Vígkedvű Mi­
hály ucca 5 4533

Eladó Vígkedvű Mihály-ucca 44. srámu 
ház és az Ujfö'dön 2 hold 940 négy 
szögűi föld. Énekezni ugyanottan. 4408 

Kerékpármotor kerékpár 1 élkül is eladó, 
Vasöntöde, Szoboszlói-ut. 4456 

Vályog nagyobb mennyiség eladó, V-s- 
öi tódé, Szoboszlói ut, 4457

Tarcalon (Zemplén m.) egy lakóház: 3 
szoba, konyha, kamara, 20 drb. á latra 
istálló, emeletes magtár, 2 pinceház 
nagy udvar, 2 m, hold kert, nagy csür-

• U8>’ano11 5 h >ld oltványszőlő
eladó, Bővebbet Csemete ucca 12, 559

Nyomatott a Magyar Nemzeu Könyv-

170 millióért úri ház, négy szép szobával 
eladó. Csillag 56. 4585

Féderen talyiga, uj, eladó olcsón. Ra- 
kovszky-ucca 8. 4592

Eladó Csapó ucea 72. sz, ház beköltözhető 
lakással és üzlethelyiséggel. 4586

Nagy gázresó. vaságy, réz gyermekágy, 
44 es férfi cipő, női Íróasztal, szövő­
szék, moóteknö, edények, ágyteritök, 
képek eladók Cukorkaüzletben, Piac u. 
55- 568

Eladó Móricz ucca 26 sz. ház, hárovszo- 
bás lakással. Azonnal beköltözhető. 4560 

Üzemképes á lapotban levő Hoffher-Schranz
12 éves, 6 lóerős huzatos cséplögarni- 
túra jutányos árért eladó. Csapó ucca 
28 Bővebb felvilágosítást háztulajdonos­
nál kaphatni. • 4561

Kerékpár, szabadonfutó, kontrafékes. tel­
jéién uj, olcsón eladó. Szentanna ucca 

7 8Z 4562
Féderen kocsi, lószerszám k, igásszekér

Biráfszekér, szórórosta és répavágó el­
adó. Szentanna-ucca 7 4593

Eladó I katasztrális hold jó föld tanyával 
^2 millió koronáért, é>tekezni lehet Ár­
pád-tér, Móric-ucca 9 szám 4556

f?,fLöl,9nyök- nadrágok, átmeneti 
kábátok, Kandia 15, keresztépület 4357 

Eladó Csapó 77 számú sarokház kedvező 
’izetési feltételek mellett, értekezhetni 
udvarban, háztulajdonosokkal 4543 

Héhkaptárak. parádés és igás lószerszá­
mok eladók Szent Anna-ucca 7 4564

Eiadó 8 ho'd prima föld az Ondódon- Cim 
ä fcifuóbanj 45b7

Eladó úri ház. Arany János-ucca 51 szá 
mu családi úri ház/mely mmden kt 
nyelemmel el van látva, kedvező fize­
tési feltétellel olcsón eladó, Vevő má­
jusban a lakást megkapja, 4559

IWIi i Maicar Rewzeil Hörn és Laohiadö-ua 113 iái n.
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